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Poznej své smysly a dovednosti. Dokážeš víc, než sis myslel.

1.–16. 10. 2020

POZNÁVEJ SE!

www.ocbreda.cz /Breda & Weinstein

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

ÚKlIdY spOleČNÝCh pRostOr 

PaneLovÝCh domŮ

( ····· 
. : ..·.. .. 

·:�
�

• -­
Pohodlná,a1zdravá obuv 
pro vaše nohy 

Široký sortiment pomůcek 
péče o zdraví 

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

Dárkové poukazy v hodnotách 
200, 500 a 1000 Kč 

Nemocnice 
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Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
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(bezbariérový přístup, parkoviště)
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Vážení Opavané,
Máme za sebou událostmi nabitý měsíc.  

V Opavě jsme dokončili či naopak zahájili 

několik významných staveb. Tak třeba stát 

konečně začal stavět rondel u Komárova, 

díky němuž do prosince zmizí jedna nebez-

pečná křižovatka se složitým výjezdem a 

tisícům řidičů denně se bude lépe a bezpeč-

něji jezdit. Poslední zářijový den jsme pak 

slavnostně zahájili stavbu západní části se-

verního obchvatu města. Po jeho dokonče-

ní se výrazně zklidní situace zejména v Kate-

řinkách a z města zmizí velká část tranzitní 

dopravy. Před zahájením je i rekonstrukce 

jedné z budov opavského Seniorcentra. Do 

února příštího roku zde vznikne několik de-

sítek tolik potřebných sociálních lůžek pro 

seniory. Počátkem října se naplno rozjede 

i revitalizace okolí Stříbrného jezera. 

Některé stavby jsme naopak dokončili. Tak 

například bytový komplex na Hrnčířské ulici 

dostal novou fasádu, okna a střechu. Věřím, 

že teď se tam lidem bude ještě lépe bydlet. 

V Komárově jsme zase otevřeli nový pavilon 

místní školky (na snímku). Ke konci se blíží 

i zásadní rekonstrukce jedné z vůbec nej-

významnějších památek – opavské konka-

tedrály. 

Září však nebylo jen o stavbách. Například 

jsem poznal hned tři úžasné dámy. Zden-

ce Tomáškové jsem předal nejvýznamněj-

ší kulturní ocenění v Opavě Cenu Petra 

Bezruče a Evě Václavkové Cenu primátora 

města Opavy. Měl jsem tu čest pogratu-

lovat i zřejmě nejstarší Opavance Hedvi-

ce Hlaváčové, která oslavila neuvěřitelné  

102. narozeniny. 

Podle všech předpovědí nás nečekají úpl-

ně lehké týdny. Na jaře jsme však ukázali, že 

umíme táhnout za jeden provaz a společně 

problém porazit. Vím, že nás všechny roušky 

a další omezení otravují, ale moc prosím, buď-

me ohleduplní a vydržme to. Čím důslednější 

budeme, tím dříve se viru zbavíme. Jsem duší 

optimista a věřím, že i tentokrát to zvládneme.

Přeji hezký podzim.

Tomáš Navrátil
primátor
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Radnici vede od září obměněná koalice

O
pavští zastupitelé v září zvolili vedení 

města v novém složení. Hnutí Pirá-

ti a Opavané, které koalici opustilo 

koncem srpna, nově nahradila Česká strana  

sociálně demokratická. Její člen Petr Orieščík, 

starosta městské části Suché Lazce, se pak stal 

novým náměstkem primátora, který ve funkci 

nahradil zástupkyni Pirátů a Opavanů Hanu 

Brňákovou. Změnilo se i obsazení rady, kromě 

Petra Orieščíka do ní zasedli ještě René Černo-

horský za ČSSD a Dalibor Hudec za Zelenou 

pro Opavu, kteří nahradili odvolané Piráty 

Pavla Kořízka a Jana Štěrbu.

Opavská koalice má pět členů, a to ANO 2011, 

ČSSD, KDU-ČSL, Zelenou pro Opavu a hnutí 

Občané městských částí Opavy. Primátorem 

zůstává Tomáš Navrátil (ANO 2011), prvním 

náměstkem je Igor Hendrych (ANO 2011), dal-

šími náměstky pak Michal Jedlička (KDU-ČSL) 

a Petr Orieščík (ČSSD). „Jsem moc rád, že se od-

chod koaličního partnera podařilo velmi rychle 

vyřešit. Děkuji zastupitelům, že koalici podpořili 

a že i nadále můžeme pracovat na našem pro-

gramu pro rozvoj města,“ řekl primátor Tomáš 

Navrátil s tím, že děkuje odcházejícím radním 

za jejich dvouletou práci.  (rok)

Voda na svaté Anně na zahrádky nestačí

M
inulé vedení města těsně před vol-

bami v roce 2018 avizovalo výstavbu 

zahrádkářské osady na svaté Anně.  

V té době šlo pouze o záměr v podstatě ve fázi 

myšlenky, zájem o zahrádky byl ale okamžitě 

veliký.

„Při našem nástupu do funkcí nebylo vůbec nic 

připraveno. Nebyla vypracována ani studie, na-

tož pak projekt,“ řekl již dříve primátor Tomáš 

Navrátil. Nové politické osazenstvo radnice 

tak stálo před úkolem, jak dovést nápad vý-

stavby zahrádek k realizaci. „V souvislosti se 

suchem a nedostatkem vody, o kterém se v po-

sledních letech neustále hovoří, se samozřejmě 

nabízela cesta zavlažování zahrádek vodou zís-

kanou z podzemí. Proto byl v lokalitě proveden 

geologický průzkum a dva průzkumné vrty. Jed-

ním z nich nebyla voda nalezena vůbec, druhý 

narazil na zdroj vody s velmi malou vydatností, 

který by, laicky řečeno, stačil pro závlahu sot-

va pár zahrádek,“ uvedla tisková mluvčí Lada 

Dobrovolná. Následně se voda začala hledat 

na opačném konci lokality. Zajistit realizaci 

vrtů bylo opět velmi zdlouhavé, potřebné vy-

bavení k jejich provedení má totiž k dispozici 

jen hrstka firem v republice, a termíny jsou tak 

obsazeny na řadu měsíců dopředu.

Na sklonku letošních prázdnin byl proveden 

poslední čtvrtý vrt, bohužel s obdobným vý-

sledkem jako ty předešlé. Voda zde zkrátka 

není, respektive její vydatnost je velmi malá. 

„Víme, že poptávka po zahrádkách je veliká, 

proto jsme myšlenku postavit zahrádkářskou 

kolonii na svaté Anně už dříve zcela neopustili 

a stále se snažíme najít nějaké řešení. Nyní již 

víme, že pokud zůstaneme v této lokalitě, mu-

síme se každopádně připojit na vodovodní řad, 

jiná možnost není. Existují dvě varianty, tou 

první je táhnout přípojku od Psychiatrické ne-

mocnice, což ale celou investici prodraží o 15 až 

20 milionů. Nebo se můžeme zkusit domluvit se 

soukromníkem, který v blízkosti vlastní pozem-

ky a momentálně je rozprodává právě k vybu-

dování zahrádek, a připojit se na jeho vodo-

vodní řad,“ vysvětlil primátor Tomáš Navrátil.  

Mezi pozemky města a pozemky developera 

ale leží ještě pozemky státu, které by město 

potřebovalo získat, proto se je pokusí s Po-

zemkovým fondem ČR směnit. Pokud žádná 

z variant nebude schůdná, bude nutné opustit 

lokalitu svaté Anny a zaměřit se na jiná území, 

kde by bylo možné zahrádky vybudovat.  (lad)

Výročí vzniku Československa

Již po sto druhé oslaví Česká republi-
ka významnou událost svých dějin. Večer  
28. října 1918 vydal Národní výbor první 
zákon, zákon o zřízení samostatného státu 
československého. Tuto událost si připome-
ne také město Opava, a to ve středu 28. října  
v 10 hodin vzpomínkovou akcí u pamět-
ní desky T. G. Masaryka na Masarykově tří-
dě. Projev zástupce města a položení kytic 
doprovodí Pěvecký sbor Stěbořice a Chrá-
mový sbor Opava pod taktovkou Karla 
Kostery. Součástí akce bude ve stejný den vý-
stava sbírek Klubu vojenské historie Opava na  
OP-S-25 U Trigonometru v Milostovicích  
od 12 do 17 hodin. (red)

Proběhne plošná deratizace 
Ve dnech 27. října, 3. a 11. listopadu bude pro-
vedena deratizace škodlivých hlodavců na po-
zemcích města Opavy a v jeho kanalizační síti. 
Prosíme občany, aby své poznatky o případném 

výskytu hlodavců oznámili na odboru životního 
prostředí opavského magistrátu prostřednic-
tvím telefonu: 553 756 877, nebo e-mailem:  
ilona.dreslova@opava-city.cz . (mak)

Šetří se i nákupem energií

Opava již poněkolikáté nakoupila energie na 
Českomoravské komoditní burze Kladno, a to 
pro odběrná místa statutárního města Opavy, 
jeho městských částí, příspěvkových organiza-
cí a jím zřízených organizací a společností, tedy 
například dopravního podniku, školských za-
řízení, technických služeb či divadla. Konkrét-
ně šlo o nákup 5 421 megawatthodin (MWh) 
silové elektřiny a 11 749 MWh zemního plynu. 
Výsledkem je úspora oproti nákladům za rok 
2020 téměř 2,6 milionu korun, které město 
ušetří za první pololetí  roku 2021.  (lad)

Kola putují do Afriky
Také letos uspořádalo město v rámci Evrop-
ského týdne mobility sbírku kol, které mohli 

Opavané v polovině září přivézt ke vchodu 

Dukelských kasáren. Posbíralo se jich celkem 

na 400, k nim se přidalo ještě dalších 33 bi-

cyklů ze ztrát a nálezů. V rámci sbírky bylo 

možné donést i helmy, náhradní díly či cyk-

lonářadí, vše bylo předáno společnosti Kola 

pro Afriku. Ta již devět let zajišťuje převoz do 

západoafrické Gambie, kde kola pomáhají 

dětem dostat se do vzdálených škol.  (lad)

Podzimní úklid se blíží
Velkoobjemové kontejnery, do kterých patří 

odpad z úklidu zelených ploch a prostranství 

kolem domu, budou na obvyklých místech 

v Opavě lidem k dispozici v první polovině 

měsíce listopadu. Jejich konkrétní umístění 

a termíny zveřejníme v listopadové Hlásce. 

Rozmístění popelnic v jednotlivých měst-

ských částech je v režii tamějších starostů, 

proto obyvatelé musí sledovat aktuální in-

formace například na webu.  (ans)

Aktuality
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Na Sádráku vyroste staveniště 

V souvislosti s revitalizací Stříbrného jezera 
bude od října omezen vstup k jeho břehům 
z hlavní silnice, která je součástí obchvatu 
města. Staveniště vyroste v místě betonové 
plochy, kde Opavané často parkují,  i na čás-
ti travnaté městské pláže. V rámci projektu 
bude lokalita Stříbrného jezera propojena 
lávkou s Městskými sady a projde celkovou 
rekultivací, která zahrnuje terénní a krajinář-
ské úpravy, vybudování splaškové kanaliza-
ce, vodovodu, veřejného osvětlení, přístupo-
vých chodníků či vstupů do vody. Hotovo by 
mělo být příští rok na podzim.  (lad)

Krnovskou projedete, Žižkovu ne

Od konce září dojde k úpravě dopravních 
omezení, která platí na ulici Krnovská. Již byla 
dokončena oprava vodovodů a kanalizací, 
tudíž bylo možné v úseku od kruhového ob-
jezdu na ulici Vančurova po most přes řeku 
Jaktarku zobousměrnit provoz pro vozidla 
do 3,5 tuny. V místě zmíněného mostu ov-
šem zůstává průjezd řízený semaforem, pro-
tože zde do konce měsíce pokračuje oprava. 
Pokud byste chtěli toto místo stále objíždět 
přes Žižkovu ulici, tak to po celý říjen nebude 
možné. Z důvodu stavebních prací zde bude 
platit úplná uzavírka. Pro aktuální informace 

doporučujeme sledovat web města, sekci 
Doprava, kde je přehled dopravních omeze-
ní každý pátek aktualizován.  (ans)

Moderní výzvy lidstva Boba Kartouse
Přední český mediální teoretik a expert na 
problematiku vzdělávání Bohumil Kartous 
bude hostem dalšího dílu pořadu Moderní 
výzvy lidstva, který připravují Mendelovo 
gymnázium a Fakulta veřejných politik SU 
v Opavě. Přednáška se uskuteční 13. října 
ve 12.30 hodin v aule fakulty na Bezručově 
náměstí 14.   (mak)

B
ytový dům na Hrnčířské ulici prokoukl. 

Komplex bytů s popisnými čísly 13, 15 a 

15a, který je ve vlastnictví města, prošel 

v uplynulých měsících rekonstrukcí. Ve dru-

hé polovině dubna se začalo se zateplením 

obvodových stěn, dům získal kromě nové fa-

sády i nové dveře a okna včetně žaluzií.

Rekonstrukce, kterou nezastavila ani koro-

navirová pandemie, vyšla město na necelých 

11 milionů korun. Více než 3,3 milionu z toho 

pokryla dotace, kterou Opava získala z Inte-

grovaného regionálního operačního progra-

mu Ministerstva pro místní rozvoj.  (lad)

Dům se 
pyšní novým 
pláštěm 

Úvěr poslouží k předfinancování projektů

M
ěsto Opava chce v příštím roce roz-

jet několik velkých investičních akcí, 

na které hodlá čerpat peníze z dota-

cí. Již při vypisování výběrového řízení je ale 

nutné mít zajištěno celé financování jednot-

livých projektů. Proto se město rozhodlo vzít 

si 400milionový úvěr, jeho čerpání schválili  

v září zastupitelé. „Jedná se o úvěr revolvin-

gový, to znamená, že po získání dotace peníze 

můžeme okamžitě vracet,“ vysvětlil primátor 

Tomáš Navrátil. Ke konci roku 2023 by přitom 

mělo být již splaceno 200 milionů.

Pokud by město k čerpání úvěru nepřistoupi-

lo, nemohla by se řada investičních akcí rea-

lizovat. „V příštím roce očekáváme v souvislosti 

s koronavirovou pandemií výpadek v příjmech 

cca 150 až 200 milionů korun. A víme, že ne-

půjde pouze o rok 2021, výpadek se očekává 

i na další roky. Samozřejmě, že prověřujeme 

všechny možnosti úspor jak v provozu u nás na 

úřadě, tak v našich organizacích a obchodních 

společnostech. Peníze ale každopádně chybět 

budou. Investice bychom velice neradi zasta-

vovali, takže je čerpání úvěru bohužel nezbyt-

né,“ vysvětlil primátor Tomáš Navrátil a dodal, 

že momentální situace je naštěstí příznivá, 

protože bankovní ústavy nabízejí velmi nízké 

úrokové sazby. 

Peníze z přijatého úvěru by měly pokrýt 

předfinancování celkem pěti investičních 

akcí. Více než 262 milionů bude město potře-

bovat na vybudování splaškové kanalizace  

v Komárově a Suchých Lazcích. Na novostav-

bu hasičské zbrojnice v Kylešovicích je urče-

no téměř 55 milionů. Za dalších 45,5 milionu 

by měly být zrevitalizovány bytové domy na 

Hrnčířské ulici s čísly popisnými 3 až 11 a na 

Masarykově 14.  Zateplení a oprav by se měly 

dočkat i domy na Hobzíkově 31 a 33, kde se 

počítá s náklady ve výši 15 milionů. Na další 

etapu revitalizace sídliště Opava-Kylešovice 

je předběžně potřeba cca 18,5 milionu korun. 

„Na poskytnutí úvěru bylo vypsáno výběrové 

řízení formou poptávky. Smlouva s bankou, 

která nabídne nejlepší podmínky, bude před-

ložena zastupitelům na dalším zasedání. To 

je plánováno na prosinec, “ uzavřel primátor 

Tomáš Navrátil. (lad)
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U Komárova začala stavba nového rondelu

K
vůli stavbě nové okružní křižovatky  

u Komárova, která vyřeší letitý problém 

s vyjížděním aut od Kylešovic na hlavní 

tah mezi Opavou a Ostravou, je od počátku 

září uzavřena část jižního obchvatu města. 

Stavba Ředitelství silnic a dálnic ČR potrvá 

do půlky prosince. Opava tak konečně přijde 

o problematickou křižovatku, která je častým 

místem vážných dopravních nehod. „Jsem 

moc rád, že se současné nebezpečné křižovat-

ky, ze které je problematické vyjet na hlavní 

silnici, konečně zbavíme. Stavba sice přinese 

krátkodobá omezení, ale od prosince budeme 

jezdit komfortněji a bezpečněji. Proto prosím 

o trpělivost,“ řekl primátor Tomáš Navrátil.

Jižní obchvat je po dobu stavby uzavřen od 

odbočení na ulici Hlavní po napojení na silnici 

I/11 u Komárova. Objízdná trasa povede pro 

vozy do 3,5 tuny přes Raduň, pro těžší pak přes 

Opavu (Těšínská, Jánská, Bílovecká). Stavba 

bude mít dopad i na provoz na hlavní silnici, 

kde bude průjezdný vždy jen jeden pruh (pod-

le právě probíhajících stavebních prací).

Nová 417 metrů dlouhá silnice povede 

blíže k Opavě, kde se formou nové kru-

hové křižovatky napojí na hlavní silnič-

ní tah. „Při podpisu smlouvy se stavební 

firmou bylo ušetřeno cca 8,9 milionu ko-

run, protože předpokládaná cena stavby 

byla standardně vypočítána na 45,7 mi-

lionu korun, ale výsledná částka klesla na  

36,8 milionu korun bez DPH,“ řekl náměs-

tek primátora Michal Jedlička. Obchvat 

by měl být zprovozněn ještě do konce 

letošního roku.  (rok)

Slezská nemocnice má nového ředitele 

Ř
editelem Slezské nemocnice (SN)  

v Opavě se stal na základě výběrového 

řízení vypsaného zřizovatelem, tedy 

Moravskoslezským krajem, Karel Siebert. Ten 

v čele nemocnice stál již nyní, od počátku le-

tošního roku. Po odchodu bývalého ředitele 

Ladislava Václavce byl totiž dočasně pověřen 

jejím vedením. 

Karel Siebert je zkušeným manažerem, ve SN 

působí už 9 let. Do prosince 2019 zastával 

funkci ekonomicko-personálního náměstka 

a zároveň byl druhým statutárním zástup-

cem nemocnice. Na stole má několik zásad-

ních úkolů. „Je nutné se připravit na druhou 

vlnu pandemie COVID-19. Musíme dokončit 

rekonstrukce většiny historických pavilonů, 

přestavbu oddělení rehabilitace, geriatrie, 

chirurgie, infekce a připravit se na opravu nej-

většího pavilonu L. Hlavním cílem pro další 

období je však výstavba koridorů, abychom 

již nemuseli pacienty převážet mezi pavilony 

externími prostory, a realizace nového urgent-

ního příjmu společného pro celou nemocnici.  

V neposlední řadě se budeme zabývat perso-

nální situací, kdy bude nelehkým úkolem prů-

běžně doplňovat týmy lékařů, sester, ošetřova-

telů a sanitářů,“ uvedl Karel Siebert. 

Zároveň deklaroval, že i nadále bude po-

kračovat spolupráce mezi SN a Sdruženým 

zdravotnickým zařízením Krnov. „Byla by 

škoda partnerství obou nemocnic přerušovat. 

Nejen kvůli řadě sdílených pracovních pozic, 

díky nimž mají obě nemocnice nižší personální 

náklady, ale také kvůli výborně nastavené vzá-

jemné výpomoci. Spolupráce má i řadu dalších 

výhod, budeme hledat další cesty, jak ji ještě 

více využít,“ uzavřel nový ředitel.  (lad)

Přelaďte, abyste nepřišli o opavské vysílání

T
aké v Moravskoslezském kraji dochází 

k postupnému přelaďování terestric-

kého televizního vysílání ze systému 

DVB-T na DVB-T2, které nařídila Evropská ko-

mise. Dotkne se všech televizních stanic, a to 

v různých termínech.

Síť, přes kterou vysílá TV Polar, kde kromě 

informací z celého Moravskoslezského kra-

je najdou Opavané také zpravodajský blok 

Opavský expres, bude přelaďována, stejně 

jako celá řada jiných programů, brzy ráno 

30. září. Poté si budou muset diváci, kte-

ří přijímají TV Polar přes anténu, tuto sta-

nici znovu co nejdříve naladit. Podrobné 

informace k tomuto kroku je možné najít  

na www.polar.cz a také na titulní straně 

webu města na www.opava-city.cz .

Vysílání v novém DVB-T2  slibuje pro kanál TV 

Polar mnohem kvalitnější obraz. Diváci, kteří 

mají televizor s funkcí červené tlačítko HbbTV, 

mohou využívat službu „Červené tlačítko PO-

LAR”, včetně sledování programu POLAR2. (lad)
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Krátce

Opravovaný komárovský památník připomíná smrt dvaceti místních obyvatel  
a osmi desítek vojáků Rudé armády ve II. světové válce.

Komárov opraví památník obětí války

D
en osvobození Komárova 20. dubna 

1945 a oběti II. světové války z řad 

domácích obyvatel i vojáků Rudé ar-

mády, kteří na jeho území padli, připomíná 

památník umístěný před místním kostelem 

svatého Prokopa. Městská část Komárov se 

rozhodla svůj monument, odhalený v roce 

1960, opravit. 

„Obnova památníku, která město Opavu přijde 

na cca 120 tisíc korun, začala v prvních dnech 

září a zahrnuje odstranění vnější omítky, úpra-

vu kamenných částí, vyčištění, spárování  

a vyrovnání povrchu zdiva, renovaci kamenné 

desky a znaku, obnovu písma,“ vyjmenovala 

mluvčí radnice Lada Dobrovolná. Dojde také 

na přístupovou komunikaci, úpravu stávají-

cích dřevin a výsadbu nové zeleně v okolí pa-

mátníku, které si zajistí městská část Komá-

rov. Hotovo by mělo být do konce listopadu. 

Na památníku je uvedeno celkem 20 jmen 

obyvatel, kteří mezi lety 1939 až 1945 zemře-

li v souvislosti s okupací. Jedná se o celé rodi-

ny i jednotlivce. Nejmladším připomenutým 

je Jiří Gotzmann, kterému v době smrti ještě 

nebylo 15 let a spolu s matkou, bratrem a ně-

kolika dalšími občany obce zemřeli při bom-

bardování Komárova. Sovětští vojáci pak 

nejsou jmenováni jednotlivě, jen je nápisem 

zmíněno vzdání cti a slávy padlým rudoar-

mějcům. Podle obecní kroniky se jednalo 

o 85 mužů a jednu ženu, kteří byli pohřbe-

ni na starém hřbitově po levé straně koste-

la. Opavané si odkazů válečných obětí váží 

a zodpovědně o jejich připomínky pečují. 

Podobně jako teď v Komárově byl například 

v létě 2016 opraven Pomník padlých 1. a 2. 

světové války v Suchých Lazcích u obecního 

úřadu této opavské městské části. (lad, mak)

Dopravní podnik hledá maskota

Hned dvě soutěže vyhlásil Městský dopravní 
podnik Opava (MDPO). Ta první je určena pro 
žáky základních škol, především 5. – 9. roční-
ků. Do konce října mohou soutěžit se svými 
návrhy maskota, který by dopravní podnik 
nejlépe reprezentoval a bavil děti na akcích 
pro veřejnost. Autor vítězného návrhu získá 
notebook s dotykovým displejem. Obrázek 
s nápadem, jménem, názvem školy a kon-
taktními údaji je možné zaslat elektronicky na 
e-mail: sekretariat@mdpo.cz, nebo jej fyzicky 
doručit do předprodeje jízdenek na Horním 
náměstí či do sídla společnosti. Do druhé 
soutěže jsou zapojeni všichni cestující vlastní-
cí ODIS kartu, kteří v měsíci říjnu a listopadu 
uskuteční největší počet jízd. Z 10 nejaktivněj-

ších cestujících bude vylosován jeden, který 
získá měsíční kupon na zónu 30 zdarma. Číslo 
jeho čipové karty bude zveřejněno na face-
booku podniku. Kompletní pravidla soutěží 
naleznete na webu MDPO. (ans)

Městský hřbitov o dušičkách 

V říjnu je Městský hřbitov veřejnosti běž-
ně přístupný od 7 do 19 hodin, v listopadu 
pak od 8 do 18 hodin. V období Památky 
zesnulých ale vždy kvůli zvýšenému počtu 
návštěvníků dochází k rozšíření provozních 
hodin. Od soboty 24. října do pondělí 2. listo-
padu bude hřbitov na Otické ulici otevřen od 
7 do 22 hodin, od pondělí 2. listopadu bude 
pokračovat běžná provozní doba. 

Ve školách je téměř 500 prvňáčků

Již tradičně 1. září přivítalo patnáct základ-
ních škol zřizovaných městem Opavou své 
nové žáčky. „Do lavic prvních ročníků jich le-
tos usedlo celkem 496. Za posledních pět let se 
jedná o nejnižší počet prvňáčků v opavských 
základních školách, “ uvedla vedoucí odbo-
ru školství opavského magistrátu Andrea 
Štenclová. Nejvíce, celkem 58 prvňáčků, 
nastoupilo na Základní školu Edvarda Be-
neše, kde je první školní den přišel přivítat 
i primátor města Tomáš Navrátil. Letošní 
vítání prvňáčků, které se tradičně koná ve 
Slezském a Loutkovém divadle, muselo být 
bohužel s ohledem na koronavirové nebez-
pečí zrušeno.  (mak)

Vzniká koncepce rozvoje bydlení

O
pava si nechala zpracovat koncepční 

materiál, který se zabývá rozvojem 

bydlení na území města v letech  

2020–2030. Nyní byla dokončena jeho první 

ucelená část, analytická a návrhová. 

Ta přináší souhrnný pohled na současný 

stav bytového fondu ve městě, mapu-

je vývoj populace a nabízí prognózy do 

budoucna. Obsahuje také návrhy, pouze 

však v rovině idejí. „V této fázi je ten mate-

riál jakýmsi polotovarem. Nyní bude dopra-

cováno zadání k vytvoření implementační 

části, která by už měla obsahovat konkrétní 

opatření,“ vysvětlil náměstek primátora 

Igor Hendrych a zároveň objasnil význam 

celého dokumentu: „Chceme vědět, jakým 

směrem se máme jako město v oblasti rozvo-

je bydlení ubírat. Je nutné definovat potřeby 

v této oblasti i skupiny, které bychom měli  

v rámci dostupného bydlení jako město pod-

porovat.“ 

Město Opava má v současnosti ve svém by-

tovém fondu 551 bytů, dalších 163 bytových 

jednotek pak nabízí k nájmu v objektech Se-

niorcentra Opava. (lad)
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Oprava střechy kostela se zatím odkládá

D
ominanta Pekařské ulice, kostel sva-

tého Václava, si na novou střechu 

bude muset ještě počkat. Původně 

měla být její rekonstrukce hotova do konce 

tohoto roku, při realizaci se ale vyskytl velký 

problém. 

Lešení totiž podle podmínek projektu nesmí 

být ukotveno do fasády kostela, oprava kro-

vů je tak značně komplikovaná. „Ačkoliv se 

zhotovitelská firma opravdu snažila problém 

vyřešit, nechala si vypracovat statický posudek 

a usilovně pracovala na nalezení možného ře-

šení, nakonec se rozhodla od smlouvy odstou-

pit,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil a vysvětlil: 

„Subdodavatelé firmy, tesaři, kteří měli krovy 

renovovat speciální technikou, totiž kvůli své 

bezpečnosti na stavbu nenastoupili. Jsou to 

mistři svého řemesla, vesměs již starší řemesl-

níci a na neukotveném lešení nejsou ochotni 

riskovat.“

Město, které je investorem stavby, zvažo-

valo, jak k celé situaci přistoupit. Vzhledem 

k tomu, že se firma, která se mimochodem 

kvůli náročnosti zakázky přihlásila do tendru 

jako jediná, skutečně snažila problém vyře-

šit a i kvůli dalším okolnostem, rozhodlo se 

město smlouvu ukončit dohodou. „Mohli 

bychom se soudit, ale to by mohlo trvat roky, 

navíc jsou ve hře dotační peníze, konkrétně  

5 milionů, které jsme získali z kraje. O ty bychom 

mohli přijít. Střecha je opravdu v dezolátním 

stavu a opravou projít musí, a to co nejrychleji. 

To je teď nejdůležitější,“ dodal primátor.

Město hodlá dokumentaci přeprojektovat a 

s památkáři vyjednat souhlasné stanovisko 

k ukotvení lešení do fasády kostela. Ta bude 

po rekonstrukci samozřejmě opět uvede-

na do původního stavu. Do konce roku by 

chtěla radnice vyhlásit nové výběrové řízení 

na zhotovitele stavby, aby se mohlo na jaře 

začít s pracemi.

Cena rekonstrukce byla minulým tendrem 

stanovena na cca 7,5 milionu korun, novou 

soutěží se ale může změnit. Kraj počátkem 

září odsouhlasil, že jím udělená pětimiliono-

vá dotace může být přesunuta do příštího 

roku.

Kostel svatého Václava vznikl na místě 

starší sakrální stavby v souvislosti se zalo-

žením dominikánského kláštera v Opavě 

opavským knížetem Mikulášem I. Jeho vý-

stavba probíhala ve dvou etapách více než  

40 let a dokončený kostel vysvětil v roce 1336 

olomoucký biskup Jan VII. Volek. Zasvěcení 

kostela svatému Václavovi bylo zvoleno na 

přání zakladatele pro zdůraznění příslušnosti 

opavských knížat k rodu Přemyslovců. V sou-

časnosti je v majetku města Opavy a je vyu-

žíván k pořádání společenských, kulturních a 

osvětových akcí, jako jsou koncerty, výstavy, 

umělecké performance, společenská setká-

ní, shromáždění a svatební obřady. Společně 

s dominikánským klášterem je chráněn jako 

kulturní památka České republiky.  (lad)

Opavanka oslavila sto druhé narozeniny

S
to dvou let se dožila v září paní Hed-

vika Hlaváčová, která dnes žije v Do-

mově Bílá Opava, kam se přistěhova-

la z Bruntálu. 

K životnímu jubileu jí přišli s kyticí popřát 

také opavský primátor Tomáš Navrátil (na 

snímku) a jeho náměstek Igor Hendrych. 

Hedvika Hlaváčová vystudovala obchodní 

školu v Opavě, spolu s manželem – vojá-

kem, vychovávali čtyři děti. Většinu svého 

profesního života strávila v kanceláři na 

dráze. (red)
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V rámci doprovodných akcí
Dne stromů se do lesa můžete také 

vydat poznávat houby.

Udělejte si radost vysazením stromu

Žáci budou opět soutěžit ve sběru hliníku

P
odzim je tu a spolu s ním i oblíbený svá-

tek zeleně, Den stromů. Letos se sice 

neuskuteční velká oslava v parku, ale 

těšit se můžete na řadu doprovodných akcí  

v průběhu měsíců října a listopadu, jejichž 

přehled je uveden na straně 24.

První akcí budou komentované prohlíd-

ky městských parků a Arboreta v Novém 

Dvoře s vynikajícím dendrologem Miro-

slavem Frankem. Ty se uskuteční první ví-

kend v říjnu a v neděli 18. října. Houbaři 

by rozhodně neměli přehlédnout výlet 

na houby v okolí Přerovce se zkušeným 

mykologem Vítem Balnerem. V sobotu  

10. října se dozvědí nejen to, co všechno mo-

hou vložit do svého košíku a následně sníst, 

ale i mnoho zajímavostí ze života hub. 

Především pro rodiny s dětmi je určen zážit-

kový program Mezi stromy v údolí Raduňky 

v sobotu 17. října plný her, tvoření a pohybu. 

Tvořit se bude také v rámci Lesního ateliéru ve 

Zvonku v Raduni – v sobotu 31. října si můžete 

vyrobit svůj vlastní originální šperk z přírodnin.

Na podzim nesmí chybět veřejné výsad-

by. „Zasadit si strom a zanechat svou stopu 

v krajině pro budoucí generace mohou dob-

rovolníci hned na třech místech,“ pozvala ko-

ordinátorka EVVO Kateřina Durčáková s tím, 

že se sázet bude 24. října u víceúčelové haly 

v Malých Hošticích, kde na zájemce čeká  

26 dřevin. Ruku k dílu můžete přiložit také  

7. listopadu mezi Vlaštovičkami a Jamnicí. 

Polní cestu tady oživí ovocné stromořadí. 

A pokud jste ještě nebyli ve veřejném Luč-

ním sadu mezi Zlatníky a Slavkovem, kde se 

mimo vysazeného jedlého lesa nachází také 

týpí a unikátní vodní čerpadlo poháněné 

větrem, jistě vám přijde vhod komentovaná 

prohlídka s průvodcem v sobotu 10. října. 

„Třeba se vám zde zalíbí natolik, že přijdete 

pomoci i při výsadbě keřového patra v neděli  

25. října,“ dodala Kateřina Durčáková.

Navštívit můžete promítání vítězných snímků 

z festivalu Ekofilm, které proběhne v Matičním 

domě ve čtvrtek 15. října, a výstavu na stro-

mech v sadech Svobody u Obecního domu 

věnovanou moderním technologiím a tématu 

Práce (bez) budoucnosti. Závěr, konkrétně čtvr-

tek 5. listopadu v Knihovně Petra Bezruče, bude 

patřit pomoci zvířatům. Na besedě s Janem 

Kašinským ze Záchranné stanice v Bartošovi-

cích, která funguje jako nemocnice pro zraně-

ná divoká zvířata a opuštěná mláďata z celého 

kraje, se dozvíte, jak poznat, zda zvíře skutečně 

potřebuje naši pomoc, co je třeba udělat a kam 

se v takovém případě obrátit. (ans)

O
dbor školství ve spolupráci s odbo-

rem životního prostředí opavského 

magistrátu připravil další kolo soutě-

že ve sběru hliníku pro školní rok 2020/2021.  

Té se mohou opět zúčastnit všechny školy na 

území správního obvodu obce s rozšířenou 

působností Opava, a to v termínu od začátku 

října do konce května. Odběr odevzdaného 

hliníku bude zajišťovat společnost Ritschny 

kovošrot a sběrné suroviny, s. r. o., která na 

soutěži spolupracuje. Jejím smyslem je pod-

pořit recyklaci hliníku, především tenkostěn-

ného, a zároveň u dětí posílit vytváření návy-

ků a postojů šetrných k životnímu prostředí.  

Zapojené školy mohou tímto způsobem zís-

kat peníze na podporu svých školních akti-

vit, tři nejlepší si navíc rozdělí finanční výhru  

ve výši 12 tisíc korun.  

Soutěž probíhá již devátý školní rok. V tom 

uplynulém se do ní zapojilo 14 škol, které 

celkově sesbíraly 928 kilogramů hliníku. 

Sbírat například plechovky od nápojů, víčka 

od jogurtů nebo alobal přitom může každý, 

nejen děti školou povinné. Tuto surovinu je 

v Opavě možné odevzdat kromě výše zmí-

něného kovošrotu Ritschny na kterémkoliv 

sběrném dvoře. (lad)

Dřeviny zajistí zvířatům v útulku více stínu

N
ejvětší tuzemský výrobce automobilů 

Škoda Auto je nejen technologickým 

leadrem, ale také společensky odpo-

vědnou společností, pro kterou je ochrana ži-

votního prostředí jednou z priorit. V rámci stra-

tegie GreenFuture Škoda Auto také pravidelně 

vysazuje strom za každý v tuzemsku prodaný 

nový vůz. Od roku 2007 tak již společnost vy-

sázela více než milion nových stromů. Letos se 

svým projektem uspělo rovněž město Opava 

a získalo dotaci na výsadbu aleje v prostorách 

Městského útulku a jeho bezprostřední blíz-

kosti. Díky realizaci projektu dojde ke zlepšení 

životního prostoru odložených zvířat, snížení 

hluku a prašnosti z vozidel projíždějících kolem 

a zatraktivnění vnitřního prostoru.

Z technických důvodů se první část výsadby v 

samotných prostorách útulku uskutečnila již 

na jaře. V areálu tak rostou višně jedovské, bříza 

a javory. Zbylých deset stromů bude vysaze-

no 20. října u příležitosti Dne stromů. Akce se 

ujal místní zástupce Škoda Auto – společnost 

Adiv, spol. s r.o., která spolu se svými klienty a 

zaměstnanci Technických služeb Opava usadí 

do země zbylé javory, lípy a višně. Celou akci 

bude doprovázet mezi 14. a 18. hodinou pro-

gram pro děti i dospělé, který bude rovněž 

probíhat pod taktovou společnosti Adiv. Mimo 

jiné bude možné nahlédnout do Městského 

útulku, kterému bude navíc věnován výtěžek  

z prodaného občerstvení připraveného pro 

tuto událost. 

Aktuality
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Veřejnosti se otevře také budova 
bývalé pošty v Masarykově třídě.

Opava bude hostit ME ženských devatenáctek

M
ěsto Opava se stane jedním z míst, 

kde se v roce 2022 odehraje Mis-

trovství Evropy ve fotbale žen do  

19 let. Vedle Opavy se o pořadatelství podělí 

ještě Ostrava, Karviná a Frýdek-Místek. 

„V Opavě uvidíme celkem pět utkání. Tři ze zá-

kladních skupin, a pak také semifinálový zápas 

a duel o bronzové medaile. Která družstva bu-

dou v Opavě hrát a zda to bude i český národní 

tým, se ale dozvíme až po losování na UEFA,“ 

uvedl k mistrovství Jaroslav Rovňan, ředitel 

Slezského fotbalového clubu Opava, který 

opavskou část ME technicky zajištuje.

Právě nejvyšší evropská fotbalová asociace 

UEFA je každoročním pořadatelem šampio-

nátů žen i mužů a z kandidátů pro pořádání 

toho za dva roky si vybrala Fotbalovou aso-

ciaci České republiky (FAČR). K realizaci mis-

trovství na opavském hřišti vznikla i třístran-

ná smlouva, kde se vedle FAČR a Slezského 

fotbalového clubu Opava, a. s., stalo spolu-

pořadatelem i statutární město Opava. To 

tak deklaruje svůj zájem na podpoře sportu  

a zavazuje se poskytnout městský stadion 

pro účely šampionátu.

Letošní ME ženských „devatenáctek“ se mělo 

konat v Gruzii, ale s ohledem na koronavi-

rovou pandemii bylo UEFA zrušeno. V roce 

2021 se bude konat v Bělorusku, o rok poz-

ději v České republice. (mak)

Den architektury otevře i uzavřené památky

K akci Na úřad bez auta se připojil i magistrát

S
polek Kruh ve spolupráci s lokálními or-

ganizacemi a iniciativami připravuje de-

sátý ročník celorepublikového festivalu 

Den architektury, do kterého jsou zapojena 

česká, moravská a slovenská města a obce 

všech velikostí. Opavská část programu je při-

pravena především o víkendu 3. a 4. října. 

Už v pátek 2. října se ale uskuteční v 18 ho-

din na Horním náměstí její zahájení, spojené  

s vernisáží výstavy prací studentů architektu-

ry a oceněných staveb Cenou J. M. Olbricha 

v prostorách obchodního domu Slezanka. 

Následovat bude promítání filmu studenta 

Slezské univerzity Petra Gavla o současnosti 

a budoucnosti obchodního domu Breda.

Celý program připravovaný v Opavě nabíd-

ne zájemcům řadu zajímavých návštěv. Mezi 

již tradiční místa pozvánek patří věž budovy 

Hlásky, kulturní prostor Kupe, Müllerův dům 

či kostel svaté Hedviky, ale bude možné na-

hlédnout i na místa, která běžně přístupná 

veřejnosti nejsou. Jedná se o historickou 

budovu pošty nebo v roce 2013 uzavřený 

obchodní dům Breda. V nabídce jsou i archi-

tektonické procházky za architekturou Kyle-

šovského kopce či za opomíjenými stavbami 

v centru Opavy. Vše doplní přednášky, výsta-

vy a filmová představení. 

Kompletní program je zveřejněn na webu 

www.denarchitektury.cz. Časové vstu-

penky na vybrané památky můžete získat  

v Turistickém informačním centru v zadním 

traktu Hlásky a prostřednictvím aplikace 

GoOut.  (mak)

T
aké letos se zaměstnanci magistrá-

tu a městské policie včetně vede-

ní radnice zapojili do akce Na úřad 

bez auta. Více než stovka jich tak v pátek  

18. září dorazila do práce buď pěšky, na kole, 

trolejbusem, autobusem, vlakem, nebo tře-

ba na koloběžce. „Akci opět inicioval Krajský 

úřad Moravskoslezského kraje. Jejím cílem je 

upozornit na stále narůstající negativní vliv 

automobilové dopravy ve městech,“ řekl ná-

městek primátora Michal Jedlička.

Účastníci akce se v den jejího konání kaž-

doročně odlišovali od ostatních tričky, kte-

rá se pro tuto příležitost nechávala speciál-

ně vyrobit. „Letos jsme se rozhodli, že žádná 

trička nakupovat nebudeme. Smyslem akce 

je podpora životního prostředí, a to myslím 

jde i bez toho, aby se zbytečně plýtvalo pe-

nězi za výrobu triček. Díky všem, kteří se akce 

zúčastnili, zkrátka jen proto, že jim ekologie 

není lhostejná,“ uvedl primátor Tomáš Na-

vrátil.

Akce Na úřad bez auta se koná každoročně 

v rámci Evropského týdne mobility. K němu 

se v České republice každoročně připojují 

stovky měst a obcí, vloni jich bylo už přes tři 

tisíce. Probíhá pravidelně třetí týden v září a 

končí Mezinárodním dnem bez aut. Ten ve 

slezské metropoli letos připadl na 22. září, 

kdy se k iniciativě přidala i stovka Opava-

nů tím, že nechala své automobily doma a  

k přepravě využila jiný alternativní prostře-

dek či městskou hromadnou dopravu. (lad)

Aktuality
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Krátce

Eva Václavková.

Zdenka Tomášková s primátorem Tomášem Navrátilem.

Dvě šarmantní dámy držitelkami ocenění

V 
rámci konání akcí 63. ročníku festiva-

lu Bezručova Opava předal primátor 

Tomáš Navrátil také dvě významná 

městská kulturní ocenění.

Cenu Petra Bezruče získala Zdenka Tomáš-

ková. Město Opava vyzdvihlo její celoživotní 

zásluhy o propagaci života a díla světového 

básníka a opavského rodáka Vladimíra Vaš-

ka – Petra Bezruče, kterému doslova zasvě-

tila svůj život. Od svých dvanácti let, kdy jej 

poznala a stála při něm – nejprve jako do-

provod při jeho vycházkách po Beskydech, 

později se pak stala tím, co dnes nazýváme 

osobní asistentkou. Po jeho boku strávila  

10 let, kdy pečovala o jeho soukromí i dílo. Po 

básníkově smrti se stala ochranitelkou jeho 

odkazu, vystupovala na desítkách besed,  

v rozhlasových pořadech a dokumentárních 

filmech, přispívala do médií texty věnovaný-

mi Petru Bezručovi a je autorkou vzpomínko-

vé knihy Ortel samoty. 

Laureátkou letošní Ceny primátora města 

Opavy se stala Eva Václavková. Výtvarnice a 

divadelní tvůrkyně patří mezi členy Skupiny 

X a město Opava zohlednilo nejen její celoži-

votní přínos výtvarnému umění, ale i význam-

nou tvorbu divadelní scénografie a osobitý 

výtvarný projev na scéně opavského divadla, 

kde od šedesátých let minulého století půso-

bila. Do svých výprav vkládala lyrické cítění a 

široké barevné spektrum, čímž vytvářela ro-

mantické poetické výpravy a pomocí světel 

na scéně i další vizuální obrazy. Spolupraco-

vala také na návrzích kostýmů pro předsta-

vení. Po odchodu „na volnou nohu“ se živila 

malířskou tvorbou, snad ani nepřekvapí, že 

významnou motivací jí bylo právě prostře-

dí divadla. Podílela se ale například také na 

rekonstrukci kaple Povýšení svatého Kříže  

v roce 1993, kde pracovala na obnově oltáře, 

soch a obrazů. (mak)

Nenechte si ujít Opavský vinný trh

Milovníci vína by si rozhodně neměli nechat 
ujít sedmý ročník akce Opavský vinný trh, 
který se bude konat v pátek 23. října v ob-
chodním domě Breda od 16 hodin. „Letošní 
rok bude ve znamení rozšíření nabídky vín, ale 
také zábavy a doprovodných aktivit. Největší 
zastoupení budou mít kvalitní lahvová vína  
z produkce České republiky, ale šanci dosta-
nou také vína zahraniční nebo vinné specia-
lity jako vína naturální, bio, školená v sudech 
či vína likérová,“ pozval ředitel destinačního  
managementu Opavské Slezsko Jan Černý, 
který tuto akci zajišťuje. K ochutnání bu-
dou rovněž speciality z hlemýžďů, čokoláda  
z místní pražírny nebo kvalitní káva, kdy 
poslední dva jmenovaní se pyšní certifiká-
tem Opavské Slezsko regionální produkt. 
Z pódia uslyší návštěvníci několik žánrů  
v podání umělců z různých koutů naší repub-
liky. Mimo jiné zazní hra na břidlofon, což je 

vlastně xylofon vyrobený z břidlice. Chybět 
nebudou ani zajímavé soutěže. (ans)

Česká pošta upravuje svůj provoz

Od října přistupuje Česká pošta k úpravě 
provozu na svých pobočkách. Hlavní pošta 
v OC Breda&Weinstein zůstane beze změn, 
ostatní budou v pondělí a středu mít odpo-
lední provoz do 18 hodin a v úterý, čtvrtek a 
pátek dopolední od 8 hodiny. Přehled pošt, 
kterých se změna provozní doby týká, bude 
uveden na webových stránkách České poš-
ty www.ceskaposta.cz/omezeni-doby-pro-
vozoven-2020.  (mak)

Veletrh povolání Opava 2020 je zrušen

Druhý ročník Veletrhu povolání Opava mu-
seli organizátoři kvůli opatřením předcháze-
jícím riziku koronavirové infekce zrušit. Pře-
devším žákům 9. tříd základních škol, kteří 

se rozhodují o následujícím studiu či volbě 
povolání, jsou ale určeny náhradní aktivity, 
jejichž přehled vám přineseme v listopado-
vém vydání Hlásky. Předběžně ale avizujeme 
informační večer pro rodiče, který se usku-
teční 9. listopadu od 16.50 hodin v Lidovém 
domě na ulici Otická. Registrovat se můžete 
již nyní na www.veletrhpovolani.cz. (mak)

Do Ostravy moderním vlakem

Moravskoslezský kraj získal 227 milionů, kte-
ré zbývaly v operačním programu OPD2. Kraj  
k dotaci přidá dalších 40 milionů z vlastní kasy 
a  zakoupí dva nové elektrické bezbariérové 
vlaky. Jezdit budou až 160 kilometrovou rych-
lostí a od prosince 2022  by měly pod hlavič-
kou Českých drah pendlovat  na trase z Opavy 
do Ostravy. Každý z nich bude mít kapacitu 
240 osob, klimatizaci, audiovizuální systém, 
wi-fi připojení a prostory pro přepravu jízd-
ních kol i invalidních vozíků.  (lad)

Aktuality
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SLEVOVÝ KUPÓN   -15%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci 

a zboží na objednávku.

Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

MILOSTOVICE
u Opavy

Zajištujeme pokládku vybrané podlahy. 

ZAKOUPENÉ  ZBOŽÍ  ROZVÁŽÍME  PO  OPAVĚ  ZDARMA.

Navštivte nás na naší prodejní hale, kde na ploše   600m2

nabízíme ihned k odběru  podlahové krytiny.

NOVINKA  - skladem ekologické plovoucí  podlahy  z kompozitního a rigidního vinylu.

Nabídka  – vinylové podlahy lepené, vinylové podlahy zámkové, PVC podlahové 
krytiny , koberce, laminátové podlahy, přírodní linoleum, kusové koberce.

PRODEJNÍ HALA  

PODLAHOVÝCH 

  KRYTIN

AKCE na vybrané podlahové krytiny 
– koberce, PVC,  vinylové dílce, ekologické rigidní podlahy  

Nabídka   - koberce od     149 Kč/m2   PVC od     149 Kč/m2

vinylové dílce od     363 Kč/m2    rigidní podlahy od      749 Kč/m2

AKCE

Likvidace skladových zásob koberců zbytků   -   cena od 50 Kč

AKCE

Inzerce
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Odborný zásah si vyžádaly i náhrobní 
 kameny opavských měšťanů 

v jednotlivých kaplích.

Oprava konkatedrály spěje ke svému konci

O
pavské Horní náměstí a jeho bez-

prostřední okolí nabízí občanům 

i návštěvníkům města hned několik 

historických stavebních památek. Mezi ne-

významnější pamětníky starých časů určitě 

patří konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie.

V posledních měsících jsme si zvykli, že se 

okolo zdí stavby objevilo lešení a panoval 

tu čilý stavební ruch. Jedná se o komplexní 

rekonstrukci, přesněji revitalizaci a záchranu 

stavby v rámci Integrovaného regionálního 

operačního programu s celkovými náklady 

75,6 milionu korun. Vedle dotace Evropské 

unie ve výši 71,8 milionu korun se na realiza-

ci finančně podílí i statutární město Opava, 

které do „společné kasy“ přidalo jeden a půl 

milionu korun, Římskokatolická farnost Pan-

ny Marie Opava či Moravskoslezský kraj. 

„Současná rekonstrukce si mimo jiného dala za 

cíl dokončit to, co se nepovedlo před sto lety nebo 

v padesátých letech minulého století, tedy zajistit 

odvod spodní vody, aby nevzlínala do zdiva. Dal-

ším velkým krokem byla výměna staré elektro-

instalace ve vnitřních prostorách za modernější, 

odpovídající nejen požadavkům provozovatele, 

ale i dnešním normám. To si vyžádalo poměrně 

velké zásahy do zdiva,“ uvádí k rekonstrukci Da-

libor Halátek, specialista na restaurování z Ná-

rodního památkového ústavu. 

Na to následovala oprava zdiva a uvedení 

interiéru do vzhledu, jaký měl kostel mít po 

přestavbě v období baroka. Při pracích od-

halovali památkáři původní barevnost, která 

se stala základem nových maleb a výzdoby 

prostoru. Pracovalo se ale také zvenku, kdy 

se jednalo o komplexní opravu a konzervaci 

poškozených a zničených částí budovy, na-

příklad nahrazení vypadávajících cihel zdiva, 

výměnu ve válce poškozených kamenů na 

věži či opravu omítek. 

„Prováděli jsme i nápravu některých předcho-

zích neodborných zásahů, například v době 

druhé světové války poničených hlavic pilí-

řů v presbytáři, které byly původně dřevěné  

a v roce 1945 rozštípané střelami, ale po válce 

je nahradili jakýmisi sádrovými odlitky, které 

byly natřené barvou. Bylo to pro nás překvape-

ní, zdola vše vypadalo jako zachovalé, ale když 

jsme vylezli nahoru, rozpadaly se nám pod 

rukama. Dnes jsou už všechny zase dřevěné  

a upravené, jako bývaly kdysi,“ pokračuje Dali-

bor Halátek s tím, že mezi další zajímavá zjiš-

tění patří fakt, že kostel v době gotické nebyl 

zevnitř omítaný a jeho zdi tvořilo jen režné 

zdivo s pravděpodobnými plochami maleb 

ve spodní části. Zapomenout nemůžeme 

ani na objev původního zdiva a kleneb kaple 

a také schodiště do severní věže, k překva-

pení historiků vedoucí opačně, než se před-

pokládalo. Z důvodu statiky prostoru ale 

nakonec zůstane schodiště opět zazděné. 

Památkáři také hledali místo druhého opěrá-

ku, který je známý z historických zobrazení, 

a zjistili, že stál o dvě pole dál než ten dodnes 

zachovaný, a zřítil se někdy po prvním požá-

ru v roce 1689.

„Podařilo se nám také v jižní kapli Panny Marie 

Lurdské objevit zajímavou dekorativní nástěn-

nou malbu z poloviny 18. století, která si ale na 

svoji rekonstrukci ještě chvíli počká, a mezi do-

cela zajímavé drobné objevy můžeme zařadit 

také na cihlách vyryté podpisy dělníků opravu-

jících stavbu, kdy nejstarší pochází z roku 1701 

a nejmladšími jsou podpisy tesařů a klempířů, 

kteří opravovali věž před patnácti lety,“ dopl-

ňuje ještě Dalibor Halátek. 

Kostel v minulosti prošel několika stavebními 

úpravami, nejvýznamnější byla na přelomu 

18. a 19. století, kdy měl dostat původní go-

tický vzhled včetně dostavby věže, ale záměr 

nebyl naplněn. V dnešních časech se průběž-

ně opravuje již od roku 2004. Můžeme při-

pomenout například celkovou opravu vazby  

a výměnu krytiny střechy. Většinou však šlo 

jen o dílčí nutné opravy – možná si ještě vzpo-

mínáte na nedávný zásah Tomáše Skalíka na 

kamenných ostěních oken exteriéru sakristie, 

který mimo jiné odhalil dosud neznámé čtyři 

rodové znaky renesančních měšťanů. 

Hlavním záměrem dosud největší stavební 

aktivity na objektu je ochrana a zabezpečení 

dobrého stavu této specifické a mimořádné 

památky, která určitě patří v celonárodním po-

hledu k umělecko-historicky vysoce ceněným 

objektům naší historie. Protože koronavirová 

situace práce nepřibrzdila, celý zákrok by měl 

být dokončen už v listopadu tohoto roku. Sou-

částí projektu je rovněž zpřístupnění malé ga-

lerie v severní předsíni kostela a úprava okolí 

památky, především jeho zazelenění. (mak)

Sice se stále ještě pracuje, ale interiér 
se už vrací do původní barokní krásy.

Aktuality
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200 let od nejvýznamnější diplomatické 
události v dějinách Opavy

Akce k připomínce Opavského kongresu
Realizace projektu připomínky 200 let Opav-
ského kongresu probíhá v úzké spolupráci 
významných opavských institucí: Magistrátu 
města Opavy, Zemského archivu v Opavě, 
Slezského zemského muzea, Národního pa-
mátkového ústavu, územního odborného 
pracoviště v Ostravě, Opavské kulturní orga-
nizace,  Slezského divadla a Slezské univerzity 
v Opavě.

Výstava Opavský kongres 1820 – evrop-
ská politika versus opavská kultura a  
každodennost doby předbřeznové (Slez-
ské divadlo Opava, 13. 9. – 2. 12.)

Slezské divadlo ve spolupráci se Slezským 
zemským muzeem otevřelo divákům výsta-
vu, která je přístupná v salonku v 1. patře 
během všech večerních představení divadla.

Exteriérová výstava Opavský kongres 
1820 – Místa paměti (venkovní výstava  
u budov spojených s kongresem, 14. 9. –  
30. 11.)

Místa spojená s pobytem evropských osob-
ností připomíná exteriérová výstava, která 
je nainstalována v ulicích města. Opavané 
na devíti zastaveních nejen zjistí, ve kterých 
budovách byl ubytován rakouský císař, ruský 
car nebo olomoucký arcibiskup, ale také jak 
tyto stavby v éře kongresu vypadaly, nebo se 
seznámí s podobou slavobrány postavené 
na počátku ulice Mezi Trhy. Panely naleznou 
například poblíž zaniklého paláce Sedlnic-
kých (roh Hrnčířské a Masarykovy), býva-
lého Gastheimova paláce (budova Slezské 
univerzity), zemského domu (dnes budova 
Zemského archivu), dominikánského klášte-
ra (dnešní Dům umění v Pekařské ulici) nebo 
divadla.

Ochutnávka menu Opavského kongresu 
(zámek Raduň, 10. 10., vstupné 250 Kč, nutná 
rezervace)

Majitel Raduně, hrabě Jan Larisch-Mönnich, 
poskytl ve své městské aristokratické rezi-
denci ubytování caru Alexandrovi. Beze-
sporu byl dobrým hostitelem, pro ruského 
monarchu nechal zbudovat dokonce i kapli, 
kde se sloužily pravoslavné bohoslužby. Jaké 
pokrmy se mu mohly dostat na stůl v době 
kongresové? Čeká na vás zážitkové odpole-
dne s povídáním o době kongresové s ukáz-
kou dobového stolování a také ochutnávkou 
menu z první poloviny 19. století.

Výstava Opavský kongres 1820: křižo-
vatka evropské diplomacie (expozice Ces-
ta města v Obecním domě, 21. 10. 2020 –  
14. 3. 2021, vernisáž výstavy 20. 10.  
v 17 h.)

L
etos na podzim uplyne 200 let od setkání 
význačných představitelů evropské po-
litiky v Opavě roku 1820. Nikdy předtím 

a ani poté se již nestalo, aby se v jeden oka-

mžik v našem městě setkali nejvyšší zástupci 
velmocí – v tomto případě ruský car Alexandr 
I., rakouský císař František I. a pruský korunní 
princ Fridrich Vilém IV., který po většinu doby 

trvání kongresu zastupoval svého otce Fri-
dricha Viléma III. Kongres trval dva měsíce a 
po tuto dobu muselo naše město poskytnout 
zázemí i zábavu pro všechny účastníky.

TémaOpavský kongres
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Takto si představoval příjezd sestry 
ruského cara velkovévodkyně Marie 

Pavlovny opavský malíř Richard 
Assmann. Scéna se odehrává u již 

neexistujícího paláce Hennenbergů 
na rohu Ostrožné a Hrnčířské ulice. 

Foto: Slezské zemské muzeum

Výstava přiblíží nejen samotný průběh kon-
gresu a mnohé evropské historické souvis-
losti, ale také osobnosti, které se kongresu 
zúčastnily, a život ve městě v tomto období. 
Součástí výstavy budou například komen-
tované prohlídky či tematické animační 
programy vhodné pro mateřské, základní i 
střední školy.

 

Historický program Opava v roce 1820 
aneb trocha historie nikoho nezabije (kos-
tel svatého Václava, 24. 10.)

Otevřete dveře kostela svatého Václava a 
přeneste se do století plného změn. Potkejte 
se s významnými osobnostmi tehdejší doby, 
jakými byly kníže Metternich či císař Franti-
šek I. Zároveň poznejte a zkuste si některá  
z řemesel první poloviny 19. století. Tento 
ojedinělý zážitek zpestří dobová hudba, kte-
rá vás bude doprovázet po celý den.

Listopadové akce:

I. Opavské historické sympozium – 
Opavský kongres 1820/2020 (FPF Slez-
ské univerzity v Opavě, 11. 11.)

Noc divadel (Slezské divadlo, 21. 11.)

Křest knihy Opavský kongres 1820: 
křižovatka evropské diplomacie (Obec-
ní dům, 19. 11.)

Trvalá připomínka kongresu v Opavě 

Na nároží ulic Masarykova a Hrnčířská 
stával palác Sedlnických z Choltic, ve kte-
rém byl ubytován kníže Metternich a kde 
probíhala kongresová jednání. Na tomto 
místě bude do dlažby umístěna pamětní 
deska.

Co to byl Opavský kongres?
Opavský kongres za účasti panovníků a di-
plomatů pěti velmocí spadá do období po-
kusů představitelů konzervativních monar-
chií o odstranění původců revolučních hnutí 
po napoleonských válkách v Evropě. V první 
čtvrtině 19. století hostily na českém území 
diplomatická jednání též Teplice, Karlovy 
Vary či Mnichovo Hradiště, Opavský kongres 
je však reprezentativností zastoupení evrop-
ských mocností a délkou trvání považován 
za nejvýznamnější, a to nejen v kontextu  
19. století.

 

Svatá aliance
V roce 1820 uplynulo pět let od ukončení 
dlouhé série napoleonských válek, přesto 
však dále v Evropě nekontrolovatelně buje-
lo dědictví Francouzské revoluce – ideje ob-
čanské rovnosti, svobodného myšlení a lidu 
jako zdroje moci panovníků. Revoluční hnutí 
v mnoha zemích se pokoušela proměnit ne-
omezenou vládu svých panovníků ve vládu 
svázanou ústavou a vůlí lidu.

Představitelé tří kontinentálních velmocí – 
Rakouska, Ruska a Pruska – se snažili tyto 
ideje potlačit a zamezit jejich šíření. Toto 
politické spojenectví bylo nazváno Svatou 
aliancí a opíralo se o systém rovnováhy moci 
velkých evropských států vytvořený Vídeň-
ským kongresem v letech 1814–1815. V roce 
1818 vstoupila do aliance též Francie. Po vy-
puknutí revoluce v jihoitalském Neapolsku 
(tzv. Království obojí Sicílie) v červenci 1820 
svolal rakouský kancléř Klemens Metternich 
kongres velmocí, doplněný, kromě čtyř výše 
jmenovaných, i pátým vítězem napoleon-
ských válek – Velkou Británií.

Opava jako místo setkání
panovníků
Jako místo konání bylo vybráno rakouské 
provinční město ležící na tehdejším pomezí 
tří států tvořících jádro Svaté aliance. Poloha a 
velikost Opavy slibovaly klid na diplomatická 
jednání pod ochranou armády a policie. Nej-
větším nepřítelem kongresových návštěvníků 
Opavy tak byla nuda, zaháněná za dobrého 
počasí vycházkami či vojenskými přehlídkami, 
dále pak bankety, kulečníkem a jinými spole-
čenskými hrami, divadlem či hudbou.

Většina hostí byla ubytována v palácích a 
domech na dnešní Masarykově třídě,  

popřípadě v blízkosti obou opavských náměs-
tí. Například Metternich bydlel na rohu dnešní 
Masarykovy třídy a Hrnčířské ulice, ruský car 
v Blücherově paláci, pruský král a princ ve ved-
lejší budově patřící dnes Slezské univerzitě. 

Výsledky kongresu
V Opavě se rakouskému kancléři Metterni-
chovi podařilo vyjednat předběžný souhlas 
s vojenským potlačením ústavního převratu 
v Neapolsku rakouskou armádou. Opavský 
kongres tak uznal zásadu intervence vůči 
tehdejším revolučním hnutím za oprávně-
nou. Podobu intervence Rakouska v Nea-
polsku pak dořešil navazující kongres, který 
se konal od ledna 1821 v dnešním hlavním 
městě Slovinska Lublani.

Hlavní jednání opavského setkání monar-
chů a jejich diplomatů, jichž se nejaktivněji 
účastnila rakouská a ruská delegace, byla 
od 20. října do 19. listopadu 1820. Pak už se 
více než měsíc do Vánoc pouze očekávala 
odpověď neapolského krále Ferdinanda I. na 
pozvání k dalším jednáním v Lublani. Tam, již 
blíže k ohnisku revoluce, diplomatické řešení 
jihoitalské záležitosti pokračovalo od konce 
ledna 1821 a vedlo nakonec k vojenské inter-
venci Rakouska v Neapolsku na jaře 1821.

TémaOpavský kongres
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 Rodný dům J. Urbánka na Vojanově ulici 22.

Od roku 1926 řídil Slezskou zemskou nemocnici.

Opava a její rodáci

P
ocházel z velmi prostých poměrů ně-

kdejších migrantů z haličských Sul-

kowic do Kateřinek v Rakouském Slez-

sku. Za velkého úsilí matky a babičky a také 

s podporou pedagogů českého gymnázia 

v Opavě maturoval a vystudoval medicínu 

v Praze. Později se stal průkopníkem a v za-

hraničí citovaným popularizátorem bádání  

o nemocech z povolání v ostravském regio-

nu. Nechybělo ale mnoho a podlehl by jako 

většina členů jeho rodiny tuberkulóze. Jen 

pobyt u babičky v Oticích zabránil jeho ná-

kaze. Časté nemoci chudých podlehli sou-

rozenci i otec, tesař Tomáš Urbánek, a to rok 

před jeho padesátými narozeninami. Ze šes-

tičlenné rodiny, která žila na opavském před-

městí č. p. 127 – na  Grünově ulici (dnes Vo-

janova 22, kde se narodil 6. července 1884), 

zůstal nakonec jen on a maminka. Proto se 

k nim z Otic přistěhovala babička Františka  

a po její smrti i strýc. 

Jindřich Urbánek nejprve navštěvoval ně-

meckou obecnou školu, proto měl problémy 

s přechodem na české gymnázium. Ředitel 

Fürst si ale povšiml chlapcova studijního ta-

lentu a držel nad ním ochrannou ruku, a to  

i na sklonku studia, kdy se gymnazisté zapletli 

do politických bojů o český charakter radnice  

v Kateřinkách. Jeden z jeho kamarádů byl 

dokonce vyloučen ze školy. Na českém gym-

náziu v Opavě Urbánek maturoval jako jeden 

z patnácti abiturientů v roce 1905. Už matu-

rita byla tehdy životním úspěchem, neboť  

v prvním ročníku osmiletého studia s ním za-

čalo studovat 60 chlapců.

Po absolvování medicíny v Praze u profe-

sora Thomayera a praxi na klinikách v Pra-

ze, Mnichově a Berlíně se Jindřich Urbánek  

v létě 1913, krátce po sňatku, vrátil do Opavy. 

Ve třicetitisícovém městě, kde Češi zaujímali 

pouhou čtvrtinu obyvatelstva, působil jako 

jeden z mála českých lékařů, byť reklamu 

na svou ordinaci umístil také do němec-

kých novin. S manželkou Vlastou bydleli  

v sousedství Urbánkovy praxe na Masařské 

10. Brzy se rozrostli o syny Zdenka (1914)  

a Mirka (1920). Společenský vzestup Jindři-

cha Urbánka dokládá skutečnost, že kromě 

ženy v domácnosti uživil 

také kuchařku a služeb-

nou, jež měla jeho paní 

k dispozici. Podporoval 

také maminku Annu, 

která v říjnu 1938 dožila 

v domě na Grünově 26.

V Opavě se Urbánek 

agilně zapojil do veřej-

ného dění. Byl u pře-

vzetí moci od německé 

správy města po vzniku 

republiky. Proto získal 

mandát poslance, jehož 

se vzdal ve prospěch gymnazijního profe-

sora Sladkého. Se změnou poměrů začal od 

poloviny dubna 1920 pracovat jako primář 

interny Slezské zemské nemocnice v Opavě 

a později také ve funkci jejího ředitele. Při ne-

mocnici založil školu ošetřovatelek a rozhoj-

nil počet oddělení. Nově o rentgenologii, sa-

mostatnou porodnici, kojenecké oddělení, 

oční a tuberkulózní léčebnu. Podle vzoru 

nemocnice v Paříži, kde byl na jaře 1923 na 

tříměsíční stáži, rozčlenil infekční pavilon. 

Jako představitel opavské nemocnice se za-

čal zajímat o její historii. Je autorem unikátní 

studie dotýkající se vztahu zakladatele Hei-

derichova ústavu na Ostrožné ulici se sklada-

telem Beethovenem. 

V březnu 1930 se v Ostravě ujal nemocnice 

Vítkovických železáren. Zde se zaměřil na 

studium chorob z povolání, čerpal z výzku-

mu odborníků německé průmyslové oblasti. 

Ve Vítkovicích také prosadil opatření ve pro-

spěch chudých, například možnost ošetření 

a vydání léků nezaměstnaným. Působení  

v Ostravě přerušilo zastrašující zatčení gesta-

pem. Od podzimu 1945 do roku 1958 pra-

coval jako docent I. chirurgické kliniky Uni-

verzity Karlovy v Praze. Vedl zde laboratoř 

zaměřenou na léčbu tuberkulózy.

Lékařskému poslání se rovněž věnovali po-

tomci, syn Mirko a vnuk Miroslav. Jindřich 

Urbánek odpočívá v rodinné hrobce na 

opavském hřbitově, kam si přál být uložen 

po skonu 13. srpna 1964. 

Jaromíra Knapíková

Budovatel slezské nemocnice 
Jindřich Urbánek

Historie
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Zdroj: Slezské zemské muzeum,  
digitálně kolorováno

J
ednota a svornost rakouského císaře 

Františka I., ruského cara Alexandra I. 

a pruského krále Friedricha Viléma III. 

byly v Opavě během kongresu Svaté ali-

ance veřejně proklamovány rozmanitými 

prostředky, k nimž patřily i různé dočasné 

dekorace, z nichž alespoň některé byly také 

náročněji architektonicky ztvárněny. To pla-

tilo pro dvojici slavobran a další dekorativní 

konstrukci, které byly v opavském veřejném 

prostoru zbudovány podle návrhu místního 

stavitele Georga Frische. 

První z triumfálních bran umístěnou na pří-

jezdové cestě zaplatil lichtenštejnský kníže, 

dekoraci na Dolním náměstí financoval kraj-

ský hejtman a konečně náklady na zbudo-

vání monumentální triumfální brány situo-

vané v ulici Mezi trhy (v sousedství domu  

U Mouřenína) neslo město samotné. Opa-

vští za slavobránu, vystavěnou za pomoci 

tesaře Karla Werschitzkého a dekorovanou 

malířem Andreasem Müllerem, vydali ne-

malou sumu dvou tisíc zlatých. Stavitel Frit-

sch byl na své dílo jistě náležitě hrdý, neboť 

jej spolu s dalšími opavskými dekoracemi 

několikrát zdokumentoval. Jeden soubor 

kreseb spolu s kaligrafickým věnováním 

daroval například guvernérovi Antonínu 

Bedřichovi, hraběti Mitrovskému z Nemyš-

le. Další konvolut akvarelů obdržel jako dar 

dokonce samotný císař František I., který jej 

se zalíbením zařadil do své privátní knihov-

ní kolekce. 

Památkou na Opavský kongres byl také 

soudobý architektonický model slavobrány, 

který se posléze stal součástí sbírky opav-

ského Gymnazijního muzea. Odtud byl  

o mnoho desítek let později zapůjčen do 

stálé expozice místního Městského muzea. 

Tam bohužel nepřečkal závěr druhé světo-

vé války a dnes jej známe jen z historických 

fotografií. Více se lze o tématu dozvědět 

na právě probíhající exteriérové panelové 

výstavě Opavský kongres 1820 – místa pa-

měti.

Ondřej Haničák
Slezské zemské muzeum

Městská slavobrána Opavského kongresu

N
ajít v přírodě kámen, ve kterém je zka-

menělina pravěké škeble, to je pro mě 

vždy nevšední zážitek. Zkamenělina 

je záhada i kontakt s něčím nadpřirozeným. 

Život proměněný v kámen. Jak podobné so-

chařskému procesu, kdy se člověk snaží vy-

tvořit z kamene podobu živého tvora. A teď 

si představme dílo obou – přírody i člověka  

v jednom. Například sochu sedící dívky, která 

je zhotovena z kamene, který vznikl ze schrá-

nek mořských tvorů žijících před miliony let. 

Přesně takovou můžeme spatřit v Opavě 

díky sochaři Vladimíru Kýnovi. Je umístěna 

ve fontáně v parkovém zákoutí na křižovatce 

ulic Sněmovní a Praskově (na snímku). Dívčí 

akt je zde od roku 1966. Stejně jako další Ký-

novy opavské sochy je zhotovena z mušlové-

ho vápence dovezeného z Čech. 

Kámen vznikl skutečně z mušlí, prostě tak, 

že se na dně mělkého moře usazovaly jedna  

k druhé a další na ně. Až jich bylo mnoho, ty 

horní tlačily na ty spodní svou vahou, voda 

s oxidem uhličitým některé z nich rozpusti-

la a pak to všechno časem ztuhlo, vyschlo 

a ztvrdlo a dnes tvoří jednu z nejčastějších 

hornin světa. Přitom vzhledem ke způsobu, 

kterým tato hornina vznikla, není jisté, zda se 

nachází někde jinde ve vesmíru. 

Vápenec je nejen výborným sochařským 

materiálem, ale jak název napovídá, je zá-

kladní surovinou pro vznik vápna, které se 

z kamene vypaluje. Díky vápenci, dá se říci 

díky malým domečkům mlžů, tedy bydlíme 

v domech. 

Ale pojďme zpět k opavským sochám. Ja-

roslava Lukešová vytvořila z vápence roku 

1983 pomník gymnázia na Praskově ulici, 

Silva Lacinová v roce 1978 sousoší Rodina 

na ulici Edvarda Beneše, Vladimír Kýn sochu 

Matky s dítětem v roce 1988 před školou 

na ulici Šrámkově. Z vápence jsou také dva 

dračí chrliče z roku 1905 na průčelí opavské 

konkatedrály. Nejzajímavějším vápencovým 

dílem se však může pyšnit výstavní budova 

Slezského zemského muzea ve svém průčelí. 

Tam umístil v roce 1895 dvě sousoší pegasů 

vídeňský mistr Theodor Friedel. 

Tomáš Skalík

Víte, kde jsou v Opavě sochy z mušlí?

Opavské sochy

Historie
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PŮJČOVNA - profesionální 
stavební techniky 

PRODEJ- profesionální stavební 
techniky, drobného nářadí 

a spotřebního materiálu

SERVIS - námi prodaných 
stavebních strojů a nářadí

Komárovská 7, Opava
Nově 

otevřeno

www.kristen-stroje.cz 602 502 142 pujcovna.kristen kristen_stavebni_technika

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

Úklidy domácností

Úklidy firem

Mytí oken a výloh

Čištění čalouněného nábytku

Úklidy 

společných 

prostor

    Montáž nového satelitu  
u Vás zdarma

    Karta s Eurosportem do  
Vašeho satelitu za super cenu

  Nemůžete mít satelit?  
Zprovozníme televizi přes 
internet

TELEVIZE
ZDARMA!

www.satelitnidotace.cz

Tel.: 778 880 006

GIKOSTART 

Vodní 2415/3, Opava

gikostart@gikostart.cz

www.gikostart.cz

605 987 785

Nabízíme kompletní řadu oken
PlASTOVá * dřeVěNá

dřeVOhlINíKOVá * hlINíKOVá

  GIKOSTART  

firma s nejdelší 
tradicí.

Těším
e se 

 na vaši 

      
  návštěv

u
Pokud objednáváte okna, nedívejte se 
na výši slev, ale na konečnou cenu!

Autoškola

NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Dále provádíme školení řidičů referentů a řidičů profesionálů,  
kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

lektor Mirek Spáčil, TŠ Vítr 

 10 lekcí - 

v OpavěLidový dům na Otické ulici

Taneční kurz

Taneční škola

VÍTR Kontakt a přihlášky:  SMS 603 527 133   /   mirek.spacil@post.cz   /   www.vitr-opava.cz

zahájení v pondělí  5. 10. 2020 v 18 hodin - začátečníci

                                                             ve 20 hodin - středně pokročilí

pro dospělé a vysokoškoláky

Inzerce
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Josef Špaček a Jana Boušková zahrají v kostele svatého Václava. Snímky: archiv umělců

Na divadelní prkna vstupuje Funny Girl

Abonentní koncerty připomenou Dvořáka

A
merický muzikál, jehož námětem byl 

skutečný příběh herečky Fanny Brice-

ové, která působila v divadlech v New 

Yorku v období před první světovou válkou a 

po ní, a jejího manžela Nicka Arnsteina, uve-

de Slezské divadlo 25. října. 

Tento slavný muzikál měl velice úspěšnou 

premiéru na Broadwayi v roce 1964, po níž 

následovalo více než 1 300 repríz. Do hlavní 

role byla tehdy obsazena Barbra Streisando-

vá, která se v téže úloze představila v roce 

1968 také ve stejnojmenném filmu, kde jí byl 

partnerem Omar Sharif. Strhující vyprávění  

o životě a velké lásce umělkyně a jejího man-

žela, hazardního hráče, je plné nezapomenu-

telných hudebních a tanečních čísel a téměř 

zlidovělých melodií. 

V hlavní roli Funny Girl se představí Tereza 

Kavecká a Dita Hořínková, představitelka rolí 

v pražských muzikálech. V hlavních pánských 

rolích vystoupí Roman Harok, Michal Stal-

mach, Zdeněk Jorda, Lukáš Randák a další. 

Na dirigentský stupínek se postaví Alena Je-

línková, František Štěrbák, režie se ujal Roman 

Štolpa, režisér muzikálů v Praze a herec známý 

z televizních seriálů.

D
va výjimečné kulturní zážitky čekají  

v říjnu nejen abonenty koncertní řady 

pro milovníky krásné hudby, kterou 

pro Opavany pořádá město Opava, ale také 

všechny zájemce o vysokou hudební kulturu. 

Vstupenky na ně jsou k dispozici v Turistickém 

informačním centru města. 

V úterý 6. října v 19 hodin vystoupí v koste-

le svatého Václava dva mistři svého nástroje  

a také dlouholetí reprezentanti České filhar-

monie – harfenistka Jana Boušková a hous-

lista Josef Špaček. „Na programu opavského 

koncertu budou skladby Antonína Dvořáka, 

ale také hudba Ravelova, Saint Saënse, Ysaÿe 

nebo světová premiéra skladby Davida Lukáše 

L´esprit de l´amour éternel,“ pozval na hudeb-

ní skvosty dramaturg abonentních koncertů 

Petr Rotrekl. 

Jana Boušková je jediná česká laureátka nej-

prestižnějších harfových soutěží světa. Také 

vyučuje na Royal College of Music v Londýně. 

Josef Špaček po studiích na newyorské Julli-

ard School u Jicchaka Perlmana a na Curtiso-

vě hudebním institutu ve Filadelfii byl nejen 

deset let nejmladším koncertním mistrem v 

dějinách České filharmonie, ale pyšní se také 

tituly z řady světových houslových soutěží. 

V rámci svých recitálů vystupuje s nejlepšími 

orchestry světa v Evropě, USA i Asii. 

Druhou koncertní lahůdkou bude vystoupení 

souboru Musica Florea v čele s Markem Štryn-

clem, které se uskuteční v den státního svátku, 

28. října, v 19 hodin v kostele svatého Václava. 

„Tento renomovaný soubor zaměřený na stylově 

poučenou interpretaci vzdá poctu hudbě Antoní-

na Dvořáka, kterého si budeme zvláště připomí-

nat v příštím roce v souvislosti se 180. výročí jeho 

narození,“ doplnil Petr Rotrekl s tím, že zazní 

skladby: předehra k opeře Alfred, polonéza  

Es dur a symfonie č. 3 Es dur op. 10.  (ans)

Singl Bouře získal Cenu Jantar

K
apela Kofe-in vydala v loňském roce pí-

seň, za kterou sbírá řadu ocenění. Nese 

název Bouře a videoklip můžete najít 

například na kanále Youtube. Nejnověji se 

pyšní Cenou Jantar za rok 2019. 

Výsledky moravskoslezských kulturních Cen 

Jantar za nejvýraznější umělecké počiny loň-

ského roku byly sice spočítány a zapečetěny 

již na začátku března, kvůli pandemii je ale 

museli pořadatelé držet půl roku pod poklič-

kou, než epidemiologická situace umožnila 

galavečer uspořádat, a třetí ročník tak mohl 

být důstojně uzavřen. 

„Výsledek nás upřímně příjemně překvapil a 

máme z něj velkou radost,“ poznamenal front-

man kapely Kofe-in Jan Kunze s tím, že je to 

velká motivace pro další tvůrčí práci. „Díky 

úspěšnému singlu Bouře jsme měli letos náš 

koncertní kalendář plný. Bohužel kvůli proti- 

epidemiologickým opatřením se většina let-

ních festivalových koncertů musela zrušit. 

Obávám se, že karanténní opatření ovlivní 

i podzimní koncertní sezonu, protože ta se 

z větší části odehrává v klubech a kulturních 

domech,“ posteskl si Jan Kunze. (ans)

Kultura
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Týden knihoven nabídne setkání, 
vzdělávací programy i výstavy

V 
úterý 6. října zahájí Knihovna Petra 

Bezruče v Opavě svůj letošní program 

Týdne knihoven. Akce zařazené do 

programu se odehrají ve všech pobočkách 

knihovny a nabídnou Opavanům jak setkání 

se zajímavými lidmi, tak vzdělávací progra-

my či výstavy. Nabídka je tak široká, že ne-

potrvá jen týden, ale rozkládá se do celého 

měsíce října. 

S ohledem na stávající situaci a možné zpřís-

nění podmínek zejména při podzimních 

akcích zavádí knihovna na své akce pro ve-

řejnost rezervační systém. Rezervace místa 

na přednášce je součástí dané akce na strán-

kách www.kpbo.cz, nebo ji lze učinit telefo-

nicky či e-mailem.

Vše zahájí beseda s Markétou Peggy Marva-

novou o jedné netradiční svatební cestě. Pe-

ggy s Adamem se totiž vydali na American 

trail race, nejdelší závod planety pro horská 

kola, kdy 8 100 kilometrů skrz třináct států 

USA zdolali za 48 dní a 22 hodin. 

Další cestovatelskou lahůdkou bude beze-

sporu přednáška Zlatuše Knollové, která 

návštěvníky tentokrát zavede do Thajska a 

nechá ochutnat i pravý asijský čaj. „Zavítá-

me do Královského paláce v hlavním městě 

Bangkoku či nakoupíme dobroty na vyhláše-

ném plovoucím trhu,“ avizuje přednášku Zlata 

Knollová s tím, že snad každý, kdo do Thajska 

jednou zavítá, se sem rád vrací a věří, že chytí 

u srdce i posluchače. Především domácími 

bylinkami pak provede třetí přednáška s Ivou 

Mandžukovou, jenž se bude věnovat léčivé 

moci přírody.

Nabídka měsíce října bude doplněna výsta-

vami v hlavní budově i pobočkách knihovny. 

Jedná se např. o Netradiční origami, kdy ja-

ponské papírové umění představuje v hlavní 

budově Liselotte Bajgarová z Krásného Pole. 

Jsou zde také k vidění výstavy inspirované 

Janem Amosem Komenským – do konce 

října Vzdělávání pro všechny a od poloviny 

měsíce výstavu Labyrinty v nás vystřídá pře-

hlídka sdružení polských fotografů Foton. 

V pobočce Kateřinky je zase naistalována 

výstava fotografií Barbory Macháčkové Do 

ulic Země Svaté, knihovna Kylešovice nabízí 

expozici Ptáci a příroda fotografů Karla Vlny 

a Ivo Tomečka. 

Svůj prostor dostane také Klub maminek a pes-

trý je rovněž program určený dětem a školám, 

který je uveden na webu knihovny.  (mak)

Kostel bude patřit tatérům
Na pátek 9. a sobotu 10. října je napláno-
vaný 16. ročník středoevropského setkání 
milovníků barevného světa tetování, teto-
vacích studií, prodejců šperků a stylové-
ho oblečení. V kostele svatého Václava by 
se měla uskutečnit Tattoo Session Silesia. 
Otevřeno by mělo být první den od 15 do  
22 hodin, v sobotu pak od 10 do 22 hodin. 
Na oba dny je naplánován bohatý program. 

Zájemci o tuto akci by měli zamířit na web 
www.tattoo-silesia.com, kde jsou všechny 
informace.  (ans)

Církevní konzervatoř má nový klavír
Koncertní křídlo Mistrál z produkce spo-
lečnosti Petrof získala jako dar MTX Group, 
a. s., opavská Církevní konzervatoř Němec-
kého řádu. U příležitosti dne církevních 
škol a svátku svaté Ludmily mistrovský 

koncertní nástroj požehnal Jeho Excelen-
ce generální opat a velmistr Německého 
řádu P. Frank Bayard OT a následně jej ro-
zezněli pedagogové a studenti konzerva-
toře při prvním koncertu. Hosté mohli také 
zhlédnout stálou výstavu k 830 letům his-
torie řádu, která je zpřístupněna na kůru 
kaple svatého Kříže. Nové piano si mohou 
Opavané poslechnout ve středu 7. října na 
abonentním koncertu.  (mak)

Předválečnou divadelní hru představí kniha

A
utorská avantgardní divadelní hra 

vzniklá v Opavě v meziválečném ob-

dobí se stala ústředním bodem knihy 

Heller&Kristian aneb opavská Vest pocket re-

vue (1933), kterou vydal univerzitní historik 

Jiří Knapík.  

„V loňském roce jsem objevil scénář divadelní 

hry Kaolin a Majolika, jež napsali opavští rodá-

ci, spisovatel a novinář Josef Heller a výtvarník 

Rudolf Kristian. Jejich hra měla premiéru v září 

1933 v Kateřinách a lze ji označit za jedinou 

autorskou avantgardní divadelní hru, která 

v Opavě v meziválečném období vznikla,“ říká 

k motivu knihy Jiří Knapík.

Děj satirické komedie, výrazně inspirované 

poetikou Osvobozeného divadla a slavnou 

Vest pocket revue, je zasazen do kulis do-

bové Opavy a ožívá v ní nejen místní spole-

čenský život a konkrétní místa či události, ale 

i společenské podniky.

Knapíkova publikace obsahuje kompletní 

kritickou edici hry, obsáhlou úvodní stu-

dii a další unikátní texty a fotografie, které 

dokládají tvůrčí potenciál doslova zapo-

menuté generace opavských intelektuálů, 

absolventů českého gymnázia v Opavě. 

Vedle Hellera a Kristiana můžeme zmínit 

například karikaturistu Josefa Molína. Sa-

motná hra Kaolin a Majolika také unikát-

ním způsobem dokládá tvůrčí ohlas tvorby 

V+W mimo Prahu a přináší zajímavý impuls 

i pro dějiny samotného Osvobozeného di-

vadla, kde Josef Heller v roce 1931 krátce 

účinkoval ve hře Golem. Zájemci o knihu 

se s ní budou moci seznámit v opavských 

knihovnách, omezeně bude k dispozici  

v opavském Turistickém informačním cent-

ru.  (mak)

Kultura
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Chcete změnu? Zkuste 
Velkou alternativu

O
pavská kulturní organizace pořádá 

v říjnu divadelní festival. Nese název 

Velká alternativa aneb Život je změna 

a na dvou místech nabídne zajímavá před-

stavení pro všechny věkové kategorie. Potrvá 

od 21. do 23. října a vstup na něj je zdarma. 

Jako první jste zváni na titul Plavat v jezeře 

(na snímku) v podání Studia G (21. října od 

19 hodin v kostele svatého Václava). O den 

později přijede do Klubu Art Divadlo lou-

tek Ostrava, kde v 10 hodin začne Hrnečku, 

vař! aneb Dvě pohádky o hrnečku. Večer  

v kostele zazní komická zpěvohra Prodaná ne-

věsta z repertoáru Těšínského divadla. Když 

se zhasne je název pátečního představení 

z dílny ŠAMU. Přehlídku Velké alternativy 

uzavře Opava v roce 1820 aneb Trocha his-

torie nikoho nezabije, což je akce zařazená 

k připomínce historické události – Opavské-

ho kongresu, a které se věnujeme na stra-

nách 14 a 15 tohoto zpravodaje.  (ans)

Nové jméno pro výstavní síň
Opavská kulturní organizace hledá nový ná-
zev pro svou výstavní síň v Obecním domě, 
která dosud nesla prostý název Galerie 
Obecního domu. Svými nápady na změnu 
tohoto názvu teď může přispět i veřejnost. 
Zájemci mohou návrh vhodit spolu se svým 
jménem a kontaktem do připravených 
krabiček na recepcích v Obecním domě a 
Domě umění do konce října. Autor, jehož 
návrh bude vybrán, bude mít do Domu 
umění a expozice Cesta města na rok vstup-
né zdarma.

(Nejen) tango a worldmusic v Kupe
Říjnová hudební nabídka v Kupe přinese 

hned tři koncerty vynikajících muzikantů 

zaměřených na tango a worldmusic. Milov-

níci argentinského tanga si nesmí nechat ujít 

uskupení Tango Quartetto Re Campo, které 

je provede vývojem tanga od Piazzolly po 

vlastní autorské skladby, a mezinárodní trio 

Jazz Gypsy N Tango, u kterého uslyší i prv-

ky jazzu, flamenca a latiny. Jakub Jedlinský  

a Pavel Fischer pak seznámí posluchače se 

světovou hudbou v jedinečných barvách zvu-

ku houslí a akordeonu s vlivy hudby balkán-

ské, židovské, irské, skotské, romské i mno-

hé další. Kupe ale nabídne hudební zážitky 

i jiných žánrů. Kytarový virtuos Michal Svobo-

da představí skladby ze svého nového alba 

La búsqueda. A prostor dostane i písničkář  

a bluesman z Havířova Milan Vavrečka.

Podzimní folková tradice s Kopytem
Jako každoročně se podzim nese na vlně fol-

kového koncertu skupiny Kopyto. Vzhledem 

k absenci koncertů s ohledem na koronavi-

rovou pandemii bude ten letošní v Klubu Art 

prvním vystoupením Kopyta v tomto roce  

v Opavě. Proběhne v pátek 9. října od  

20 hodin. Pavel Machold využil koncertní 

pauzy k tvorbě nových písní, z nichž některé 

na koncertě zazní. Na druhou stranu se Ko-

pyto rozhodlo vyslyšet prosby fanoušků a 

„oprášit“ některé z dnes již historických kous-

ků. Rozhodně by tak mělo jít o příjemný večer 

plný pohodových písní a veselého průvod-

ního slova, kdy můžete společně oslavit již  

29. narozeniny kapely. 

Seznamte se blíže s Joy Adamsonovou

N
echte si vyprávět poutavý příběh 

plný dobrodružství, úspěchů, slávy 

i bolesti, který prožila Joy Adam-

sonová. Zasvěcenou vypravěčkou bude 

kurátorka výstavy, spisovatelka a dlouho-

dobá propagátorka slavné opavské rodač-

ky Zuzana Beranová. Komentované pro-

hlídky výstavy Plátno a bolest, která je do  

25. října k vidění v Domě umění, proběhnou  

v neděli 11. října v 10 a 16 hodin. Kapaci-

ta na jednotlivé vstupy je 50 lidí a lístek za 

60 korun je potřeba si zakoupit na recepci 

Domu umění. 

Zuzana Beranová už jako malá obdivovala 

Joy Adamsonovou a díky slavné ochránkyni 

zvířat v sobě objevila touhu jet do Keni. Sen 

o tom, že se do Afriky vypraví, se jí opravdu 

splnil. Po studiu na Univerzitě Karlově začala 

působit na Ministerstvu zahraničí, následně 

odcestovala coby česká konzulka do Keni. 

Působila na ambasádě v Zimbabwe, žila se 

svou rodinou v Namibii, kde pracovala na 

Delegaci Evropské unie jako zástupkyně vel-

vyslance a kde vedla i politickou sekci. Opa-

vanka je známá i jako autorka životopisu Joy 

Adamsonové – Setkání se smrtí.  (ans)

Kultura
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Chcete vědět víc?

Další informace o Rentě z nemovitosti  
najdete na webu:  
www.rentaznemovitosti.cz.

Můžete zde požádat o orientační  
kalkulaci a seznámit se s příběhy klientů.
Můžete také zavolat na tel. 233 321 850.
Máme licenci České národní banky.

Paní Kamila se dostala do velkých problémů. Na-
jednou se ocitla bez práce, a  přestože vlastnila 
dům se splacenou hypotékou, neměla peníze na 
běžné výdaje. Potom se od své dlouholeté kama-
rádky dozvěděla o  Rentě z  nemovitosti neboli 
zpětné hypotéce od společnosti FINEMO.CZ.

„Ze začátku jsem tomu moc nedůvěřovala. Bála 

jsem se, že to bude příliš složité a budu muset platit 

spoustu různých poplatků. O  financích jsem nic moc 

nevěděla a potřebovala jsem najít někoho, kdo by mi 

poradil,“ svěřuje se paní Kamila.

Obrátila se tedy na několik finančních poradců 

a domluvila si schůzky v bankách, kde se však místo 

očekávané dobré rady setkala spíše s neochotou a ne-

porozuměním. 

„Po těch několika schůzkách jsem se cítila totálně 

frustrovaná a vůbec jsem nevěděla, co si počnu,“ říká 

paní Kamila. Nakonec se znovu sešla se svou kama-

rádkou, vzala si od ní kontakt na firmu FINEMO.CZ 

a  domluvila si schůzku s  obchodní zástupkyní spo-

lečnosti.

„Vlastně už jsem vůbec nic nečekala,“ přiznává 

paní Kamila, „a  byla jsem velmi mile překvapená. 

Konečně jsem našla někoho, kdo pochopil mou situ-

aci a krom toho, že mi nabídl řešení, jsem cítila, že se 

mi snaží opravdu pomoct. Prošel všechny mé výdaje 

a poradil mi, na čem bych mohla ještě ušetřit.“ 

Obchodní zástupkyně společnosti FINEMO.CZ 

paní Kamile vysvětlila, že se nemusí obávat, že by 

přišla o své bydlení, ale že o částku úvěru bude poz-

ději snížena hodnota dědictví. To paní Kamilu ne-

trápilo, protože neměla děti a vlastně ani nevěděla, 

komu by nemovitost odkázala. Domluvila se na 

pravidelné výplatě měsíční částky a  jako první po-

zvala svou dlouholetou kamarádku na kávu, aby jí 

poděkovala.

Kamarádka mi poradila Rentu z nemovitosti od FINEMO.CZ
Výhody Renty z nemovitosti:
▪	získáte peníze na cokoli (najednou či postupně)
▪	za Vašeho života nemusíte nic splácet a nikdy se nesplácí 

více než cena nemovitosti
▪	zůstáváte bydlet doma a jste nadále vlastník svého 

bytu či domu
▪	můžete žít důstojněji a život si více užívat

Foto: Opavské Slezsko

Medové babí léto 

U 
regionálních producentů to tentokrát  

hučí jako ve včelím úlu. Mezi držiteli 

značky Opavské Slezsko regionální 

produkt totiž najdeme řadu výrobců, kteří 

nabízejí přímo med nebo výrobky související 

se včelami, medem či dalšími včelími pro-

dukty. 

Včelař Pavel Košec z Neplachovic byl mezi 

prvními producenty, kterým byl certifikát 

Opavské Slezsko regionální produkt v roce 

2013 udělen. Od té doby je jeho hrdým 

držitelem a propagátorem regionálních 

produktů. Včelařství se v jeho rodině dědí 

již více než sto let. A tak má co nabízet, na-

příklad med nektarový z ovocných stromů, 

malinový, javorový, lipový, pohankový, také 

tradiční řepkový. Vyrábí i mateří kašičku, 

voňavé svíčky z včelího vosku či dokonce 

separuje včelí jed.

Pod značkou Med Chlebiš prodává medy Ro-
bert Chlebiš ze Šilheřovic. Na jejich rodinné 

farmě stáčejí medy květové – lipový, akátový, 

smíšený (pastový), hořčičný a med lesní me-

dovicový. Rádi vás přivítají ve své prodejně 

ve dvoře nebo v nově otevřené zámecké me-

dárně na zámku v Šilheřovicích. 

Mezi tradiční včelaře patří také Jiří Štěpáník 
z Opavy. Pro svůj produkt Ochucené medy 

však využil recepturu své babičky, která do 

medu nakládala bylinky, ořechy či ovoce, aby 

tak byl maximálně využit jejich blahodárný 

vliv na lidský organismus. 

Včely kromě medu produkují také vosk. Tato 

voňavá substance se stala základem balzámu 

na kůži ze včelího vosku Mariána Krajíčka ze 
Stěbořic. Recept na výrobu tohoto balzámu 

pochází z roku 1936, Marián Krajíček pouze 

nahradil terpentýnový olej lékárenskou vazelí-

nou. Balzám se používá k impregnaci a na po-

vrchovou úpravu např. kožených výrobků, jako 

jsou boty, oblečení, sedačky, kabelky a spousta 

dalších. Vhodný je i na povrchovou úpravu dře-

va a dřevěného nábytku včetně impregnace. 

Včelí vosk a med jsou také základem bylin-
ného a medového mýdla Boženy Guban-
cové. Malá rodinná firma oživuje populární 

řemeslo ruční výroby mýdel, šampónů, moř-

ských bylinkových solí a vonných dekorací. 

Značkou jsou opatřena mýdla, která obsahují 

rostlinný glycerin, včelí vosk, včelí med, květy 

měsíčku lékařského a levandule. 

Nakonec se pojďme podívat, na čem včelky 

hodují. V tomto vydání se nám určitě nepo-

daří udělat vyčerpávající výčet, ale můžeme 

alespoň nahlédnout do sortimentu Bylinek 

a koření, který nabízí Zahradnictví Weiss 
z Otic. Tato rodinná firma pro vás v rozsáhlých 

sklenících připravuje sazenice bylinek a koře-

ní v květináči s kompostním substrátem. Na-

jdete zde koření a bylinky tradičně využívané 

kuchařkami, jako jsou saturejka, mateřídouš-

ka, tymián, dobromysl, cibule sečka, měsíček, 

divizna, levandule i další například exotické 

druhy, mezi něž patří kustovnice čínská, ver-

bena citronová či stévie cukerná a další. 

Všechny důležité informace a kontakty na-

jdete na stránkách www.regionalni-znacky.

cz/opavske-slezsko.

Regionální produkty Opavského Slezska
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XAVER  
A HOST
 pondělí–čtvrtek 

13.00–14.00 

Opava | R-OVA 

102.6 FM | 91.9 FM

Talk  show!
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SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
  1. 10. 19.00 BEZRUKÝ FRANTÍK. Divadlo pod Palmovkou, mimo
  v rámci festivalu Bezručova Opava. 
  2. 10. 18.00 MAMZELLE NITOUCHE mimo – OP
  3. 10. 19.00 DÁMSKÁ ŠATNA  mimo – Č
  4. 10. 17.00 MIKULÁŠOVY PATÁLIE. Hostuje mimo
  Spolek Kašpar, Divadlo v Celetné Praha.
  6. 10. 18.00 LA TRAVIATA mimo – O
  8. 10. 19.00 FIGAROVA SVATBA sk. 6 – O
11. 10. 10.00 MATINÉ. Ve foyer. mimo
11. 10. 14.00 a 17.00 SNĚHOVÁ KRÁLOVNA. Hostuje Svišti I, II – P
  Městské divadlo Zlín.
15. 10. 19.00 NAŠE MĚSTEČKO sk. 9 – Č
16. 10. 19.00 FIGAROVA SVATBA sk. 3 – O
17. 10. 18.00 ACTION MAN sk. 7 – B
19. 10. 18.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRAHOUŠKU sk. S – Č
20. 10. 19.00 ACTION MAN sk. 5 – B
23. 10. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRAHOUŠKU sk. 4 – Č
24. 10. 10.00 FUNNY GIRL sk. D – M
25. 10. 19.00 FUNNY GIRL. Premiéra. sk. P – M
26. 10. 19.00 ZÍTRA TO ROZTOČÍME, DRAHOUŠKU sk. M – Č
27. 10. 19.00 FUNNY GIRL sk. 1 – M
28. 10. 19.00 ACTION MAN sk. 2 – B
29. 10. 19.00 ACTION MAN sk. 9 – B
30. 10. 18.00 POPELKA mimo – M
Č = činohra, O = opera, OP = opereta B = balet, M = muzikál, P = pohádka

VÝSTAVA OPAVSKÝ KONGRES – evropská politika versus opavská kultura  
a každodennost doby předbřeznové (1. patro, do 2. prosince) – viz str. 14–15

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

AKCE

DUCH VĚČNÉ LÁSKY. Dvořák / Saint-Saëns / Ravel / Ysaÿe/ Lukáš (světová 
premiéra). Jana Boušková – harfa, Josef Špaček – housle. III. abonentní kon-
cert pro milovníky krásné hudby. 6. 10. v 19 h., kostel sv. Václava. Viz str. 19.
ZAPOMENUTÝ ZVUK ROMANTISMU. Antonín Dvořák – předehra k opeře 
Alfred, polonéza Es dur, symfonie č. 3 Es dur. Musica Florea, dirigent: Marek 
Štryncl. IV. abonentní koncert pro milovníky krásné hudby. 28. 10. v 19 h., 
kostel sv. Václava. Viz str. 19.

DEN STROMŮ 2020

Bližší informace naleznete na webových stránkách města a na str. 9.
  3. a 4. 10. 15.00 KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY ARBORETA – sraz
  u vstupu, Arboretum Nový Dvůr
  3.–10. 10.  PRÁCE (BEZ) BUDOUCNOSTI – VÝSTAVA NA STROMECH 
  – Jírovcová alej v sadech Svobody u Obecního domu
10. 10.   8.10–12.30 NA HOUBY KOLEM PŘEROVCE – sraz na zastávce
  MHD Suché Lazce, Přerovec (v případě nepříznivého
  počasí se akce ruší)
10. 10. 14.00 a 16.00 PŘÍBĚH ZALOŽENÍ LUČNÍHO SADU – komentovaná
  prohlídka, sad u silnice mezi Slavkovem a Zlatníky
15. 10. 18.00 FILMOVÝ PODVEČER – promítání úspěšných snímků
  z festivalu Ekofilm, Matiční dům 
17. 10.   9.00–12.00 MEZI STROMY V ÚDOLÍ RADUŇKY – zážitkový
  program pro rodiny s dětmi, sraz na parkovišti pod ZŠ
  Raduň
18. 10. 14.30 OD SADŮ U MUZEA K PTAČÍMU VRCHU – komento- 
  vaná procházka, sraz u Historické výstavní budovy
  Slezského zemského muzea
24. 10. 9.00 VÝSADBA DŘEVIN V MALÝCH HOŠTICÍCH – sraz
  u víceúčelové haly
25. 10. 9.30 VÝSADBA KEŘOVÉHO PATRA V LUČNÍM SADU –
  sraz v sadu u silnice mezi Slavkovem a Zlatníky
31. 10. 14.00–18.00 LESNÍ ATELIÉR VE ZVONKU – Lesní klub Zvonek,
  Raduň
  5. 11. 17.00 ZACHRAŇUJEME ZVÍŘATA NEBO JIM ŠKODÍME? –
  beseda pro veřejnost, Knihovna Petra Bezruče
  7. 11.   8.30 VÝSADBA PODÉL POLNÍ CESTY MEZI VLAŠTOVIČ- 
  KAMI A JAMNICÍ – sraz na konci ulice Jamnická
  za obcí Vlaštovičky

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB

Kino Mír, Kolářská ulice, Opava
  5. 10. 18.00 NEŽ SKONČÍ LÉTO (Austrálie, 2019, režie: Shannon 
  Murphy). Život je krásný i proto, že se nedá naplánovat.  
  S lehkostí a originálním humorem vyprávěné drama
  se stalo diváckým hitem na festivalu v Benátkách.
12. 10. 18.00 CORPUS CHRISTI (Francie, Polsko, 2019, režie: Jan
  Komasa). Daniel projde v nápravném zařízení  

  pro mladistvé duchovní proměnou a díky náhodě se
  ujímá péče o farnost na malém městě. Uspěje Daniel
  ve svém povolání? A za jakou cenu? Film nominovaný
  na Oscara.
19. 10. 18.00 SLADKÝ KONEC DNE (Polsko, Itálie, 2019, režie:
  Jacek Borcuch). Film zachycuje střet velkolepého
  kreativního intelektu s rozpadajícími se evropskými
  hodnotami. Představitelka hlavní role Krystyna Janda
  získala zvláštní cenu poroty na filmovém festivalu
  Sundance.
26. 10. 18.00 ANTROPOCÉN: EPOCHA ČLOVĚKA (Kanada, 2018,
  režie: Jennifer Baichwalová, Nicholas de Pencier,
  Edward Burtynsky). Dokumentární meditace
  o masivní lidské činnosti ovlivňující a ohrožující
  planetu Zemi.
  2. 11. 18.00 IXCANUL (Guatelama, Francie, 2015, režie: Jayro
  Bustamante). Sedmnáctiletá María je prostá indiánská
  dívka žijící s rodiči na úpatí sopečného vulkánu. Když 
  se poprvé zamiluje, její život nečekaně nabere zcela
  jiný směr. Společenská kronika současné Guatemaly.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
VELKÁ ALTERNATIVA ANEB ŽIVOT JE ZMĚNA – divadelní festival, 21.– 
24. 10., kostel sv. Václava. Viz str. 21.

GALERIE OBECNÍHO DOMU

RENÁTA FUČÍKOVÁ – SVĚT V ILUSTRACÍCH – výstava/ilustrace, potrvá 
do 1. 11.

FOYER OBECNÍHO DOMU

VOJTĚCH KRÁL: OKRAJOVÁ ZÁLEŽITOST – výstava/malba, graffiti, potrvá 
do 31. 10.

EXPOZICE CESTA MĚSTA

FENOMÉN CYKLISTIKA – výstava potrvá do 4. 10.
OPAVSKÝ KONGRES 1820: MÍSTA PAMĚTI – exteriérová výstava v ulicích 
centra Opavy, potrvá do 30. 11.
OPAVSKÝ KONGRES 1820: KŘIŽOVATKA EVROPSKÉ DIPLOMACIE – ver-
nisáž výstavy 20. 10. v 17 h., potrvá do 14. 3. 2021 (doprovodný program  
k výstavě: Opava v roce 1820 aneb Trocha historie nikoho nezabije – sou-
část divadelního festivalu Velká alternativa aneb Život je změna, 24. 10.  
v 10–18 h., kostel sv. Václava)

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY

KOSTEL SV. VÁCLAVA A DOMINIKÁNSKÝ KLÁŠTER – cyklus přednášek a 
komentovaných prohlídek pro seniory Opava v minulosti i dnes, 14. 10. 
v 10 h. (vstupenky k zakoupení na recepci Domu umění)

KLUB ART

  2. 10. 20.00 L.D.G.C. + UP!GREAT – koncert kapel
  3. 10. 19.00 FAJER, CANDLE SAUCE, HELPNESS – koncert /
  hardrocková sešlost kapel
  9. 10. 20.00 KOPYTO – podzimní folková tradice
14. 10. 16.30 LOGOPEDIE NENÍ O „TDNCE“ NEBO „TDUBCE“ –
  středeční přednášky se Slezským gymnáziem
30. 10. 20.00 PRASKÁNÍ ROSTI PETŘÍKA ANEB VEČER
  PRO MILOVNÍKY FILMOVÉ HUDBY – taneční večer

DŮM UMĚNÍ

NAŠE MYSL JE VĚTŠÍ NEŽ SVĚT – výstava/grafika, v rámci festivalu Bez- 
ručova Opava, potrvá do 25. 10.
PLÁTNO A BOLEST – výstava/malba, v rámci festivalu Bezručova Opava, 
potrvá do 25. 10.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – MÜLLERŮV DŮM 

PAMĚŤ KRAJINY: ČESKÉ SLEZSKO 1750–1950 – potrvá do 31. 12.
TOULKY ČESKOU KRAJINOU OBJEKTIVEM MILOŠE ANDĚRY – potrvá 
do 31. 3.
ŠTĚPÁN RAK 75 – potrvá do 31. 12.
POESIE SKRYTÁ V KAMENI – potrvá do 25. 10.
ZACÍLIT A PAL! STŘELNÉ ZBRANĚ A STŘELBA V PROMĚNÁCH STALETÍ – 
potrvá do 6. 9.
CHLUPATÉ KRÁLOVSTVÍ. HMYZ POD ELEKTRONOVÝM MIKROSKOPEM 
– potrvá do 6. 9.
SBĚRATEL / OCTA EMANUELU OPRAVILOVI – potrvá do 1. 11.
HRAD KARLŠTEJN Z POHLEDU NEDESTRUKTIVNÍ ARCHEOLOGIE – 
potrvá do 23. 11.
LIDÉ Z DALEKA – 14. 10. – 31. 1.
OPAVA NA DOBOVÝCH POHLEDECH – potrvá do 1. 11.
PREZENTACE MUZEÍ SLEZSKÉ NEMOCNICE V OPAVĚ – potrvá do 31. 12.

Kalendář akcí
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NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, HRABYNĚ

KRONIKA OSVOBOZENÍ (OSTRAVSKO 1945) – potrvá do 30. 11.
BITVA O BRITÁNII – potrvá do 30. 11.
FESTIVAL FILMOVÉ ŽNĚ VE ZLÍNĚ A ŽHAVÁ LÉTA MILOVNÍKA JANA 
PIVCE – potrvá do 30. 11.
PÍKOVI. SMUTNÝ OSUD RODINY – potrvá do 30. 11.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR

NÁŠ LES – potrvá do 31. 12.
PROMĚNY ARBORETA V NOVÉM DVOŘE – potrvá do 31. 12.

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE

JAK CHTĚL ZMĚNIT SVĚT (JAN AMOS KOMENSKÝ) – potrvá do 21. 12.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

PEGGY MARVANOVÁ: AMERICAN TRIAL RACE – přednáška s vítězkou 
extrémního závodu horských kol z roku 2019, 6. 10. v 18 h., sál knihovny, 
nutná rezervace
ZLATUŠE KNOLLOVÁ: THAJSKO – cestopisná přednáška s ochutnávkou 
čaje, 13. 10. v 17.30 h., sál knihovny, nutná rezervace
LABYRINTY V NÁS – výstava, 1.–16. 10., vestibul
VZDĚLÁVÁNÍ PRO VŠECHNY – výstava, 1.–29. 10., vestibul
NETRADIČNÍ ORIGAMI – výstava, Liselotte Bajgarová, 1.–29. 10., oddělení 
pro dospělé
FOTON – výstava absolventů Umělecké školy v Ratiboři, 19. 10. – 20. 11., 
vestibul

POBOČKA KATEŘINKY

JARMILA MANDŽUKOVÁ: BYLINKY – LÉČIVÁ MOC PŘÍRODY – setkání  
s bylinkářkou, 20. 10. v 17 h., rezervace nutná
KLUB MAMINEK – Veselý podzim, 21. 10. v 10 h., rezervace nutná
Z ULIC ZEMĚ SVATÉ – fotografická výstava B. Macháčkové, potrvá do 31. 10.

POBOČKA KYLEŠOVICE

PTÁCI A PŘÍRODA – fotografická výstava K. Vlny a I. Tomečka, potrvá  
do 31. 10.

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h.
VÝSTAVY – Roztroušená paměť (výstava fotografií pohornické krajiny Kar-
vinska, potrvá do 14. 10.), Jiří Hanke: Pohledy z okna mého bytu (vernisáž 
14. 10. v 17 h.), Stálé výstavy: Kurt nafurt (výstava Kurta Gebauera), Opava 
železniční

KINO (začátek vždy v 18 h., pokud není uvedeno jinak) – Bábovky (1. 10.  
v 18 a 20 h., 2. 10. v 18 h.), Tenet (6. 10.), Léto 85 (7. 10.), Tichý společník 
(13. 10.), Helmut Newton: Nestoudná krása (14. 10.), Karel (Gott) (20. 10.), 
Roman Polanski: Žaluji! (28. 10.), Jan Švankmajer: Alchymická pec  
(27. 10.), Ghetto Balboa – cyklus O filmu jinak (28. 10.), Vizionář Modigli-
ani – cyklus O filmu jinak (30. 9.)

AKCE – Na vodárně s… Markem Hilšerem (beseda, 8. 10. v 18 h.), Jubilant 
Karel Kostera (29. 10. v 18 h.), Láska ve Starém zákonu (spojení starozá-
konní moudrosti a židovské hudby, autorský projekt G. Onderkové, 31. 10.  
v 17 h.), Jubilant Pavel Helebrand (1. 11. v 16 h.)

HUDBA – Bužma (9. 10. v 19 h.), Tango Quartetto Re Campo: Historia del 
tango (11. 10. v 19 h.), Jazz Gypsy N Tango (16. 10. v 19 h.), Jedlinský & Fis-
cher Duo (21. 10. v 18 h.), Milan Vavrečka (23. 10. v 18 h.), Michal Svoboda: 
La búsqueda (24. 10. v 19 h.)

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, infosvcopava.cz, 
www.svcopava.cz
  4., 11.,18.,  9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST – prohlídka hadů, ještěrů,
   25. 10. 15.00–18.00 králíků, papoušků a dalších zvířat (SVČ Husova)
  4. 10.   7.15 ŠKOLA BRUSLENÍ 2020 – pro děti od 5 let, zápis
  v 7.15 h., lekce v 7.45–8.45 h. (další termíny:  
  11. 18., 25. 10.)
10. 10. 15.00 VELKÁ MĚSTSKÁ DRAKIÁDA – odpoledne plné
  zábavy pro děti a rodiče (Areál U Chovatelů, Kyle- 
  šovice)
28. 10. 16.00 STRAŠIDELNÝ DOMEČEK – vyřezávání dýně,
  výroba strašidelných masek, strašidlácká stezka
  v Městských sadech (od 18 h.)
 KURZ KERAMIKY PRO DOSPĚLÉ – pod vedením profesionální keramičky
  I. 5. 10. – 9. 11., II. 7. 10. – 18. 11. (vždy od 17 do 20 h.)

LOUTKOVÉ DIVADLO

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedi-
vadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek 
hodinu před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.
  3. 10. 17.00 TÁBOROVÉ HEMŽENÍ NA KARLŠTEJNĚ – představení,
  které vzniklo na letním divadelním táboře, pro celou
  rodinu
  4. 10. 10.00 a 16.00 MIKULKOVY POHÁDKY – Divadlo ELF Praha, pro děti
  od 4 let
11. 10. 10.00 a 16.00 PTÁK OHNIVÁK A LIŠKA RYŠKA – OPAL LD SVČ,  
  pro děti od 4 let
18. 10. 10.00 a 16.00 TATÍNEK NENÍ K ZAHOZENÍ – RD Rarášci LD SVČ,  
   pro děti od 3 let
22., 29.,  19.00  JAK PROFESOR K TITULU PŘIŠEL ANEB STUDENT
30. 10.  MÁ TAKY SRDCE – DS Siesta LD SVČ,  předprodej
  soubor nebo na loutkovedivadlo@svcopava.cz
25. 10. 10.00 a 16.00 JAK ŠLO VEJCE NA VANDR – Divadlo loutek Ostrava,
  pro děti od 3 let
  1. 11. 10.00 a 16.00 TŘI PRASÁTKA – Divadelní soubor Dvojice Jepice
  Ostrava, pro děti od 3 let

KURZY, AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI

TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL, tel.: 603 527 133, www.vitr-opava.
cz, sál Lidového domu, Otická. Nové kurzy společenských tanců pro dospělé a 
vysokoškoláky, zahájení 5. 10. (začátečníci v 18 h., středně pokročilí ve 20 h.).
SEBELÉČENÍ, OD Pasáž, II. patro, Dolní náměstí 18, tel.: 608 712 557,  
www.sebeleceni.com. Kurz Sebeléčení 2 – Ledvinová osmička (10. 10.  
v 10–17 h., nutná rezervace), Osobní konzultace a diagnostika (13. 10., nutná 
rezervace), Minikurz (minikurzy s Jočerem, 13. 10. v 16.35 h.).
JÓGOVÝ ATELIÉR LUNA, náměstí Osvoboditelů 6, tel.: 732 818 514,  
www.jogovyatelierluna.cz. Jógová terapie (workshop putování po krajině 
vnitřní stezkou jógy, 3. 10. v 13–17 h.), Psoas „sval duše“ a vyživení skrze 
vnitřní hlubiny (workshop, 10. 10. v 9–13 h.), Fall Away Yoga: plynulá jóga 
(workshop, 18. 10. v 17–18.30 h.).
ART ANGEL CAFE, krytý bazén Opava, Zámecký okruh 4, tel.: 777 734 480, 
www.art-angelcafe.cz. Kurzy drátování, Hodinka černého drátování pro ro-
diče i děti (každou St v 15 h.), Intenzivní kurz černého drátování s akreditací 
MŠMT (22. 10. v 10–18 h.)
LEKCE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ, Fabrik Art (prostory galerie Gottfrei), Krnov-
ská 13. Příprava k talentovým zkouškám na střední a vysoké umělecké školy 
a studia architektury. Kurzy v Po, St, Čt v 16–18 h. Kontakty: M. Pavelková 
(tel.: 720 148 464) a L. Sýkorová (tel.: 736 714 741).

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KONCERTY, KULTURNÍ AKCE
  2.–4. 10.  DEN ARCHITEKTURY OPAVA – více info na 
  www.denarchitektury.cz, viz str. 10.
  5. 10. 15.00 HLUČÍNSKO SOUČASNOSTI OČIMA HISTORIKA – 
  přednáška, pořádá StOpa. Klub seniorů, Masarykova 25.
  7. 10. 18.00 ABONENTNÍ KONCERT – inaugurace nového kon- 
  certního křídla. Aula Církevní konzervatoře Německé- 
  ho řádu, Beethovenova 1.
  9.–10. 10.  TATTOO SESSION SILESIA – přehlídka tetovacích 
  salonů z celé Evropy, nabitý program po oba dny:  
  9. 10. v 15–22 h., 10. 10. v 10–22 h. Podrobnější info 
  na www.tattoo-silesia.com. Kostel sv. Václava., 
  viz str. 20.
13. 10. 12.30 JAK PŘEŽÍT KYBERPROSTOR – B. Kartous vystoupí
  v rámci projektu Moderní výzvy lidstva. Pořádá
  Mendelovo gymnázium a Fakulta veřejných politik 
  Slezské univerzity. Aula Fakulty veřejných politik, 
  Bezručovo náměstí 14.
15. 10. 10.00–18.00 DEN SENIORŮ S FAKULTOU VEŘEJNÝCH POLITIK
  – speciální program plný přednášek a workshopů
  se zaměřením na seniory. Univerzitní centrum v OC 
  Breda & Weinstein (1. patro). 
19. 10. 15.00 STAVEBNÍ ZAJÍMAVOSTI V ARCHITEKTUŘE – před- 
  náška pana Šimečka, pořádá StOpa. Klub seniorů,
  Masarykova 25.

SPORTOVNÍ AKCE

SLAVKOVSKÝ LESÍK – 18. 10. 51. ročník veřejného přespolního běhu, 
pořádá TJ Opava, oddíl orientačního běhu. Pro všechny věkové kategorie, 
prezentace na fotbalovém hřišti TJ Sokol Slavkov u Opavy, od 8.30 do 9.45 h. 
Další info: www.behopava.cz, tel.: 728 835 460.

Za obsah sdělení v Kalendáři akcí odpovídají oznamovatelé akcí. Vzhledem 
k tomu, že zpravodaj vychází jednou za měsíc a situace se neustále mění, 

není možné zaručit, že se akce opravdu budou konat. Pro aktuální informace 
sledujte webové či facebookové stránky jednotlivých organizací.  

Redakční uzávěrka je 12. října. 

Kalendář akcí
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V charitních dílnách šijí roušky i pláště pro operační sály. Foto: Charita Opava

Hospic Pokojný přístav podpoří sbírka

Jaktařské dílny už šijí pro ostatní

P
odpořit mobilní hospic Charity Opava 

Pokojný přístav se rozhodli v Hlavnici. 

V pořadí již čtvrtý Farní Silvestr, který 

připravuje na 28. listopad farnost Hlavnice, 

bude benefiční, kdy se organizátoři rozhod-

li veškerý výtěžek věnovat právě hospicu. 

Současně poprosili o vstřícnost i další obča-

ny obce. Už v září dostali místní do schránky 

dopis s prosbou o příspěvek a všemi dalšími 

potřebnými informacemi. Podobný dopis 

organizátoři zasílají také potenciálním spon-

zorům.  

V dopisech je kromě všech potřebných infor-

mací také rozepsáno, co vše si bude moci Po-

kojný přístav opatřit za konkrétní částky. Tak 

například za 23 korun to bude jedna močová 

cévka, za 130 korun balení léku na bolest, 

za 260 korun přípravek k desinfekci ran, za  

700 korun padesát kusů infuze. Rozsáhlý vý-

čet končí částkou 360 tisíc korun, za kterou 

by mohly zdravotní sestry pořídit do mobil-

ního hospice auto.

Mobilní hospic totiž nemůže po většině  

klientů úhrady za léčiva požadovat, protože 

rodiny se již tak ocitají v tíživé finanční situ-

aci. „Spousta klientů je ještě v produktivním 

věku, takže jejich jediným příjmem bývají pou-

ze nemocenské dávky. Na náročné péči se také 

musí podílet někdo z rodinných příslušníků  

a většinou to bývá partner,“ píše se mimo jiné 

v dopisech. 

Sestry a lékaři mobilního hospice Charity 

Opava Pokojný přístav za třináct let nepře-

tržitého čtyřiadvacetihodinového provozu 

365 dní v roce doprovodili na poslední ces-

tě v domácím prostředí téměř tisíc pět set 

lidí z Opavy a okolí. Nejstaršímu bylo sto 

let, ten nejmladší měl pouze jednadvacet 

let.  

O stavu sbírky budou organizátoři informo-

vat na zřízené facebookové stránce.  (mak)

S
peciální roušky s výšivkou pro Magis-

trát města Opavy, operační pláště či 

vyšívané stuhy pro hasiče. To je jen 

výčet toho, jaké služby poskytují šicí centra 

Chráněných dílen Charity Opava. V jejich ak-

tivitě je nezastavilo ani stěhování v minulých 

týdnech.

Pláště pro operační sály do nemocnic šijí díl-

ny již od června, dodnes jich dodali přes tisíc 

a pokračují v tom dále. Mezi důležité zakázky 

patří také roušky pro Magistrát města Opavy, 

kterých v dílnách vyrobili v černé a šedé va-

riantě se speciální výšivkou opavského páva 

přibližně tři stovky. Další roušky s logem pak 

putovaly do Charity Hradec Králové. Spe- 

ciální zakázkou byly také výpravné vyšíva-

né stuhy k praporům pro hasiče z Litultovic  

a Vlaštoviček.  (mak)

Dny umění nevidomých 
V Opavě se uskuteční již 26. ročník festivalu 
Dny umění nevidomých na Moravě 2020, kde 
se můžete těšit na koncert Folk Blues Bužma 
prakticky nevidomého hudebníka Lubomíra 
Bužmy Khýra, hráče na akustickou kytaru, 
dobro kytaru, banjo a foukací harmoniku, kte-
rý se věnuje akustické bluesové muzice s čes-
kými texty. Akce proběhne v pátek 9. října od  
17 hodin v Kupe. 

Opavští vojáci běží po hranicích
Také příslušníci opavské posádky 53. pluku 

průzkumu a elektronického boje podpořili 
charitativní Běh pro válečné veterány oko-
lo republiky. Štafetový běh po hranicích 
ČR, který začal 28. září u tvrze Hanička, 
měří přibližně 1 800 km a protne i Opavu. 
Konkrétně 4. října ráno proběhne štafeta 
Opavou a zamíří do Skrochovic, kde ji oko-
lo 10. hodiny převezmou právě opavští vo-
jáci. Jejich úsek pak končí v Javorníku. Vý-
těžek celé charitativní akce bude věnován 
do vojenského fondu solidarity na pomoc 
vojákům a jejich rodinám v těžkých život-
ních situacích.  (mak)

Podpořte Bílou pastelku
Ve dnech 12. až 14. října proběhne u pří-
ležitosti Mezinárodního dne bílé hole již  
21. ročník celorepublikové veřejné sbírky 
Bílá pastelka. Pořadatelem sbírky je Sjedno-
cená organizace nevidomých a slabozrakých 
České republiky. Darujete-li finanční obnos, 
podpoříte například nácvik chůze s bílou 
holí, výcvik vodících psů, zaměstnávání zra-
kově postižených, výuku práce na počítači, 
knihovnu digitálních dokumentů a další 
služby pro osoby s těžkým zrakovým posti-
žením. 

Sociální služby
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Ilustrační foto SU

Novým chráněným dílnám požehná ostravsko- 
-opavský biskup Martin David. Foto: Charita Opava

Stěhování Charity Opava jde do finále

Den seniorů s Fakultou veřejných politik

S 
příchodem měsíce září finišovaly sta-

vební práce v rozsáhlých prostorách 

části bývalé Strojní traktorové stanice 

v Jaktaři, které se stanou novým domovem 

Chráněných dílen Charity Opava. Ty až do-

sud sídlily na různých místech Jaktaře, Vel-

kých Hoštic a Vlaštoviček. 

„Charitní dílny osídlí dva objekty – bývalou 

administrativní budovu a čtyři rozsáhlé haly 

se zázemím. Oficiální slavnostní otevření se 

uskuteční ve čtvrtek 8. října, kdy nové pro-

story požehná za účasti řady hostů ostrav-

sko-opavský biskup Martin David,“ uvedl ke 

stěhování ředitel Charity Opava Jan Hanuš 

s tím, že několikapatrová administrativní 

budova se stane pracovištěm šicí, tkací, 

vyšívací a keramické dílny a bude se zde 

provádět také gravírování a sítotisk. Ve čty-

řech dalších halách bude sídlit chráněná 

technická a kompletační dílna.

Velká kapacita areálu umožní další rozvoj 

zaměstnávání zdravotně handicapova-

ných, kterému dosud bránily nedostatečné 

prostory. Charita Opava dnes zaměstnává 

více než 270 lidí, z toho je 170 občanů se 

zdravotním handicapem. Ti všichni pracují 

v sedmnácti střediscích na mnoha místech 

Opavy.  (mak)

U 
příležitosti Mezinárodního dne se-

niorů připravuje Fakulta veřejných 

politik pro širokou veřejnost spe- 

ciální program přednášek a workshopů se 

zaměřením na seniory. 

Vše se uskuteční 15. října od 10 do 18 hodin v uni-

verzitním centru v 1. patře v OC Breda & Wein-

stein. Program nabídne mnoho zajímavostí 

všem, kteří se chtějí přiučit, jak efektivněji zvlá-

dat různá úskalí a specifika pokročilého věku. 

Součástí budou nejrůznější ukázky a worksho-

py věnující se kompenzačním pomůckám, 

měření tlaku, práce s invalidním vozíkem, dále 

také řada přednášek zaměřených na seniory  

a mnoho dalšího. Spoluorganizátorem akce 

bude také Charita Opava, která nabídne ukáz-

ky programů a terapií pro seniory, prezentaci 

sociálních služeb a kompenzačních pomůcek a 

chybět nebude ani drobné občerstvení, které 

zajistí společně s klienty sociálně terapeutické 

dílny Radost. 

Domov pro seniory nabídne nové pokoje

P
enzion Seniorcentra na Rolnické uli-

ci 24 čeká rozšíření. Pro poskytování  

sociální služby zde vznikne 13 nových 

pokojů o kapacitě 26 lůžek. Celkem se tak 

kapacita tohoto domova rozroste na 50 lů-

žek. Stavba začne v říjnu, hotovo by mělo být 

v únoru příštího roku. 

„Velkým problémem každého 

města je nedostatek vhod-

ného bydlení pro seniory, 

zvláště pak pro ty se sníženou 

soběstačností, kteří potřebují odbornou péči. 

Každý podobný projekt, který těmto lidem po-

může, proto velmi vítám,“ řekl první náměstek 

primátora Igor Hendrych.

Nové pokoje se zázemím určené pro senio-

ry se sníženou soběstačností a zázemí pro 

personál vzniknou rekonstrukcí 2. podlaží 

stávající budovy. „Součástí je výměna oken a 

dveří na daném patře, nové vnitřní rozvody in-

ženýrských sítí včetně nové elektroinstalace a 

zdravotechniky. Počítá se rovněž s vybavením 

interiéru nábytkem a kuchyňskými linkami,“ 

vysvětlil náměstek primátora Michal Jedlička. 

Dále jsou součástí díla stavební úpravy objek-

tu, které souvisí s úpravou vstupu do budovy 

a řešením únikové cesty z budovy. Projektová 

cena byla přes 18 milionů korun včetně DPH, 

soutěží se ji však podařilo snížit na 15,8 milio-

nu korun. Město na projekt získalo dotaci od 

Ministerstva práce a sociálních věcí v rámci 

programu Rozvoj a obnova materiálně tech-

nické základny sociálních služeb 013 310, a to 

ve výši 65 procent uznatelných nákladů. (rok)

Sociální služby
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Říjnová křížovka
Osobnost regionu.  Před 110 lety (29. 4. 1910) se v Opavě narodil dnes už téměř zapomenutý a neprávem opomíjený spisovatel (1. tajenka). Studoval v Praze na filozo-
fické fakultě souběžně s žurnalistikou. Rád cestoval a své zážitky publikoval formou novinových reportáží. Kromě divadelní hry a povídek napsal i další díla, v nichž uplatnil 
pozorovatelský talent ze svých cest a smysl pro humor. Nejznámějšími romány jsou Cesta bez kompasu a (2. tajenka). Zemřel v Praze 14. 6. 1971.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od nás získají knihu Setkání se smrtí od Zuza-

ny Beranové o životě Joy Adamsonové. Zvlášť vylosujeme jednoho 

výherce, který nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i 

křížovku. Ten také navíc obdrží větrovku. Své odpovědi zasílejte do 

12. října, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, 

Horní náměstí 69, 746 01 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.

cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka zá-

řijové křížovky zní: Už jsem do něho nalila pět kbelíků vody. Řešení 

sudoku je: Ostra. Přesmyčky – stavební slohy: secese, empír, novo-

gotika, renesance, gotika, baroko, rokoko, klasicismus, romantismus, 

konstruktivismus. Tričko s logem města si v redakci Hlásky mohou 

vyzvednout: Jiří Kremser, Eva Kocurová a Anna Kučová. Mikinu navíc 

získá: Jakub Lyčka.

Přesmyčky
Sport v Opavě (2). Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti spor-

tů, které se provozují v Opavě nebo v nejbližším okolí. Interpunkční zna-

ménka do řešení nepatří.

Sudoku s matematickou úlohou
Věk otce a syna. Kolik je otci a jeho synovi let, když otec je 5x star-

ší a za několik let, až se obrátí pořadí cifer otcova věku (zamění se 

jednotky s desítkami), bude otec jen 3x starší než syn. Váš výpočet 

nebo odhad si můžete ověřit v sudoku, které řešíme běžným způ-

sobem. Na podbarvených políčkách ve středním řádku se dozvíte 

hledané věky. 

Zábava
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Brumovice Hynčice, Vražné Mladecko

Foto RD 

20169

Foto RD 

20194

Foto CH 

20269

Rodinná vila Zemědělská usedlost Rekreační chata

2.800.000 Kč 2.500.000 Kč 1.560.000 Kč

Bítov Otice Vršovice

Foto RD 

20261

Foto RD 

20125

Foto RD 

20132

Rodinný dům Rodinný dům Rodinný dům

530.000 Kč 3.200.000 Kč 2.990.000 Kč

Opava Opava Skřipov

Foto RD 19262 Foto RD 20268
Foto RD 

20041

Rodinná vila Rodinný dům Rodinný dům

Cena v RK 2.990.000 Kč 2.990.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25

553 716 551

1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992

Ing. Ondřej Veselý, T. Kořistka, R. Gratzová, Ing. V. Hořínek,

J. Martínková, Mgr. J. Kubica, P. Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

Přijďte na přednášku 
- úterý 13. 10. 2020 
od 16:30 (ZDARMA)

JAK NA UČENÍ 
BEZ MUČENÍ

VOLEJTE  777 041 820
Studijní centrum 

BASIC Opava
Masarykova třída 39

opava@basic.cz
www.basic.cz

Jak psát úkoly, 
aby se dítě nevztekalo

Jak si poradit 
s motivací, nechutí 
a nesoustředěností 

při učení

Jak zvládat 
nálady dětí

Inzerce
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Slavnostní otevření nového pavilonu mateřské školy v Komárově.

Kutil má nové vybavení
Díky dotaci Moravsko-
slezského kraje mo-
hou děti, které navště-

vují kroužek Kutil, používat nové modelářské 
stavebnice, pomůcky, přípravky a materiál 
pro stavbu modelů do modelářských krouž-
ků. Středisko volného času totiž uspělo se 
svou žádostí v rámci dotačního programu 
Podpora technických a přírodovědných ak-
tivit v oblasti volného času dětí a mládeže 
a celoživotního vzdělávání osob se zdravot-
ním postižením v roce 2020.  (ans)

Nabídka pro budoucí školáky
ZŠ Ilji Hurníka srdečně zve budoucí školáky 

a jejich rodiče na ukázkové hodiny. První 
setkání bude v úterý 6. října od 16 hodin na 
Pekařské ulici, následující ukázkové hodiny 
jsou plánovány vždy první úterý v měsíci. 
V tomto školním roce se uskuteční celkem 
sedm setkání. Ta budou jak prezenční, tak 
prostřednictvím videozáznamů. Více na 
www.zsochranova.cz. (mak)

Pilovali angličtinu na Maltě
Čtyři pedagogové  
z Masarykovy školy ze-
mědělské a VOŠ v Opa-

vě se o letošních prázdninách zapojili do pro-
gramu Erasmus+ a na dva týdny se vydali do 
St. Julianu na Maltě, kde studovali všeobec-

nou angličtinu a kurz English for Work. Kromě 
studia zbyl čas i na poznávání krás maltského 
souostroví, nejmenšího státu v Evropské unii, 
a Opavané tak čerpali inspiraci a motivaci pro 
svoji další učitelskou praxi.  (mak)

O místně zakotveném učení
O místně zakotveném učení bude jednat kon-
ference Učíme se životem, kterou 5. října od 
8 hodin v zámeckém areálu v Raduni pořádá 
MAS Opavsko. Je určena pedagogům a vy-
chovatelům 1. a 2. stupně, volnočasovým pe-
dagogům a zástupcům neziskové sféry. Více 
podrobností najdete na webových stránkách  
www.mapopavsko.cz, kde se můžete rovněž 
i přihlásit.  (mak)

Děti z Komárova mají nový pavilon školky

Věda a umění na univerzitní půdě

P
rakticky jeden rok trvala rozsáhlá re-

konstrukce mateřské školy v Komárově. 

Zmizela montovaná přístavba a místo 

ní vedle dvoupodlažní budovy školky vyros-

tl zcela nový zateplený přízemní pavilon se 

dvěma hernami a dalšími prostory. 

„Původní budovu jsme nechali posoudit od-

borníky a jednoznačně dostala přednost de-

molice a výstavba nového objektu. Pro děti 

jsme připravili náhradní prostory ve vedlejší 

budově hasičárny, kde bývala školní družina, a 

rodiče dětí tak nemuseli po dobu rekonstrukce 

nikam přejíždět,“ uvedl k přípravě akce staros-

ta městské části Komárov Lumír Měch, s tím, 

že kapacita školky 62 míst je plně využita.

„Jsem mile překvapen, jak se povedlo celou 

stavbu zakomponovat a propojit s okolím,  

a oceňuji, jak se v Komárově přístavby zhostili. 

Velké světlé prostory, využití dřeva, zahradní 

prvky i zelení osázená střecha působí velmi pří-

jemně. Věřím, že dětem se zde bude líbit,“ po-

chválil stavbu po přestřižení pásky primátor 

Tomáš Navrátil.

Demoliční práce byly zahájeny v září 2019 

a vše se podařilo dokončit v původně plá-

novaném termínu počátku školního roku 

2020/2021. Celá stavba stála město Opa-

vu 17,6 milionu korun, z toho dva miliony 

korun uhradila městská část Komárov ze 

svého rozpočtu. Součástí rekonstrukce byla 

i revitalizace školní zahrady, kterou finanč-

ně vedle města Opavy a městské části Ko-

márov podpořila svým darem i společnost 

TEVA. Celý projekt byl spolufinancován  

z prostředků Státního fondu životního pro-

středí ČR. (mak)

K
oncem září na Slezské univerzitě začal 

nový akademický rok. Kvůli koronaviru 

se cokoliv velmi obtížně plánuje, přesto 

se zde nezahálí a připravuje se několik zajíma-

vých akcí, na které může zavítat také opavská 

veřejnost.

Z plískanic pochmurného podzimu se mohou 

návštěvníci odreagovat 8. října, kdy se v Trap 

Music Baru na Lepařově ulici bude konat Diva-

delní den, letos pod záštitou stand up comedy 

show Poplach. „Nejde o náhodu. Poplach se totiž 

narodil v Opavě. Tři z pěti členů této party komiků 

jsou absolventy Slezské univerzity, která je svedla 

dohromady,“ uvedl jeden z nich Jakub Plaskura 

a dále pozval: „Čekat na vás budou dvě hodiny 

nefalšované zábavy, kdy se vás zmínění odvážliv-

ci pokusí rozesmát na pódiu pouze s mikrofonem 

v ruce. Nebude chybět ani hudba!“ Připravena 

budou témata: Sama doma, Vibrátor a kapr, 

Film s přítelkyní, Spěchám, Návštěva papeže, 

Nákupy v Kauflandu a řada dalších. V rámci 

tohoto večera se uskuteční také křest sborníku 

Artemisia, ve kterém publikují svou tvorbu stu-

denti Slezské univerzity. Vstup je zdarma a vše 

vypukne v 18 hodin. 

Ve dnech od 2. do 8. listopadu by měli zbystřit 

všichni milovníci vědy. Jsou zváni na Týden 

vědy a techniky Akademie věd ČR, u jehož or-

ganizace opavská univerzita nemůže chybět. 

Jeho součástí budou přednášky, výstavy, dny 

otevřených dveří či dokumentární filmy. Festi-

val je určen žákům, studentům i široké veřej-

nosti. Všechny důležité informace jsou uvede-

ny na webu www.slu.cz.  (ans)

Krátce

Školství
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Krátce 

Koupelnové studio

Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523

 728 834 329

Provozovna 

Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   

 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz
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Koupelny pod jednou střechou

Opavští reprezentanti na MČR. 
Foto: Lukostřelecký oddíl TJ Opava 

Stříbrný zásah opavských lukostřelců

P
ětice opavských lukostřelců se zúčastni-

la letošního 29. Mistrovství České repub-

liky v terčové lukostřelbě dorostu, který 

hostil domácí oddíl. Na střeleckou čáru fotba-

lového hřiště Slavia Opava nastoupilo celkem 

92 střelců z 15 klubů. 

Z domácích střelců si nejlépe vedla dvojice De-

nisa Tomanová a Jakub Hradil, která v mixech 

nejprve vyřadila soupeře z pražského Startu 

a Znojma, aby se ve finále střetla se Sokolem 

Vršovice. „Denisa i Kuba sice nevyhráli, přesto si 

finále sportovně užili a bojovali do posledního vý-

střelu. Rozhodně si stříbro zaslouží,“ zhodnotila 

trenérka Vladislava Tomanová fakt, že opavští 

zástupci nakonec soupeři podlehli poměrem 

94:80. Stříbrnou medaili ještě doplnili Jiří Herák 

a Eliška Opálková, kteří obsadili 

jak v jednotlivcích, tak v mix tý-

mech shodně čtvrtou příčku.

Opava se hostitelským místem 

národního šampionátu stala 

opět po čtyřiceti letech, napo-

sledy to bylo v roce 1980. „Ten-

to závod by nemohl proběhnout 

bez finanční účasti Moravsko-

slezského kraje a statutárního 

města Opavy a také bez důvěry 

Českého lukostřeleckého svazu. 

Určitě to stálo spoustu energie 

a ne zrovna málo finančních prostředků, ale 

investovali jsme to vše do mládeže a do krás-

ného sportu, jakým bezesporu lukostřelba je,“ 

konstatoval po ukončení mistrovství předse-

da lukostřeleckého oddílu TJ Opava a ředitel 

závodu Pavel Hradil.  (mak)

Letošní Grand Prix Pepa i s profíky

Letošní ročník nejstarší soutěže v kulturis-
tice a bodyfitness ve střední Evropě Grand 
Prix Pepa Opava přinese několik novinek. 
Asi tou nejzásadnější je, že se vůbec poprvé 
představí i kategorie profesionálů. Vystoupe-
ní těchto borců se stane pomyslným zlatým 
hřebem večera. Organizátor soutěže Stani-
slav Pešát se rozhodl i pro změnu programu 
soutěžního dne. Některé kategorie se tak bu-
dou vyhlašovat už v dopoledních hodinách. 
„Program tak bude mít daleko větší spád a na 
večer si necháme jen přehlídku těch nejlepších 

sportovců a sportovkyň. Doufám, že naše plá-
ny nenaruší Covid a že se Opava opět stane 
hlavním městem evropské kulturistiky a body-
fitness,“ řekl Stanislav Pešát. Soutěž, která se 
koná pod záštitou primátora města, se usku-
teční i v netradičním termínu, a to v neděli 
1. listopadu ve Slezském divadle. Podrobnosti 
o soutěži můžete sledovat od zhruba polovi-
ny října na webu a facebooku soutěže.  (rok)

Slavkovský lesík se běží osmnáctého

Již 51. ročník přespolního běhu Slavkovský 

lesík se uskuteční v neděli 18. října. TJ Opa-
va, oddíl orientačního běhu, závod opět 
otvírá široké veřejnosti. Délky tratí jsou 
upraveny podle věkové kategorie. Prezen-
tace závodu se uskuteční na fotbalovém 
hřišti TJ Sokol Slavkov v době od 8.30 do 
9.45 hodin, start závodu nejmenších dětí 
se plánuje v 9.50 hodin a po desáté postup-
ně odstartují ostatní kategorie. Podrob-
nější informace jsou uvedeny na webech:  
www.orientacnibeh.opava.cz, www.be-
hopava.cz, nebo je lze získat na telefonním 
čísle 728 835 460.  (mak)

Sport

Inzerce
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Mladá opavská naděje Barbora  
Malíková a její trenérka Jana  

Gellnerová. Foto: Jiří Kottas

Foto: Luigino.cz

Pohár primátora putoval do Prahy

Barbora Malíková rekordní

O
pavské Městské sady se 

staly v neděli 13. září mís-

tem finálového závodu 

Moravské Inline tour / MČR v inline 

půlmaratonu. Hlavní závod opav-

ského klání, tzv. půlmaraton na  

21 750 metrů, se letos už potřetí jel 

o pohár primátora města Opavy.

Záštitu nad hlavním závodem pře-

vzal právě primátor Tomáš Navrátil, 

který osobně předal ceny vítězům 

– mezi muži Tomáši Bohumskému 

(na snímku) a mezi ženami Kateřině 

Kainové, oběma reprezentujícím oddíl KSBM 

Praha. Kromě toho předal primátor další ceny 

nejlepším bruslařkám a bruslařům v dílčích 

kategoriích. 

„Jedná se o nejstarší silniční závod na koleč-

kových bruslích v naší zemi určený pro širokou 

veřejnost a jsme opravdu rádi, že se na startov-

ní čáru postavili i obyvatelé města Opavy,“ řekl  

k závodu Jan Krejčíř z pořadatelského oddílu 

Luigino.cz s tím, že vzhledem k neúplnosti 

závodního kalendáře se letos celkové pořadí 

Moravské Inline tour nevyhlašovalo, a tak byli 

vyhlášeni jen noví mistři republiky.  (mak)

S
okol Opava může být na své svěřence 

opravdu pyšný. Z mistrovství České 

republiky juniorů a dorostu, které se 

konalo na začátku září v Ostravě, dovezli do 

slezské metropole dvě zlaté medaile. Jednu 

si za svůj skvělý výkon zasloužil trojskokan 

Pavel Halátek a druhou Barbora Malíková, 

která na 800metrové trati k nejcennějšímu 

kovu přidala ještě český rekord. 

Opavským atletům zacinkaly i další me-

daile. Ty stříbrné přivezly tyčkařka Tereza 

Janíčková a běžkyně Adéla Hluchá a Marie 

Klapuchová. Sestry Adéla a Tereza Hluchá 

vyběhly také třetí místa. Bronz putoval rov-

něž běžci Martinu Dzimbaníkovi, koulaři 

Ondřeji Vláčilovi, diskaři Tomáši Grulicho-

vi, kladivářům Michalu Špilháčkovi a Mar-

tinu Vajdovi i diskařce Zuzaně Zdražilové. 

Úspěšná bilance atletů Sokola Opava dává 

dobré šance družstvu juniorů a juniorek, 

které bude bojovat ve finále mistrovství ČR 

mládežnických družstev v sobotu 3. října  

na opavském Tyršově stadionu. (ans)

Sport

Inzerce


